
 

Ⅲ．１８歳未満の方と保護者の方を 

対象とした調査 





  １ 集計の概要                                        

（１）配布・回収状況 

 18 歳未満の方と保護者の方を対象とした調査の配布・回収状況は以下のようになっています。 

【配布・回収状況】 

 配布数 回収数 有効回収率 

18 歳未満の方と保護者の方 743 366 49.2% 

 

（２）障害別の集計について 

 18 歳未満の方と保護者の方を対象とした調査では、全体の集計に加えて、回答者を 4つの障害に分け

て分析を行っています。障害別の集計の考え方は以下の通りです。 

【障害別集計の考え方】 

区 分 対象となる回答者 

① 身体障害 身体障害者手帳の所持者（問 4で「身体障害者手帳を持っている」と回答

した方）。他の障害との重複を含む。 

② 知的障害 愛の手帳の所持者（問 4で「愛の手帳を持っている」と回答した方）。他

の障害との重複を含む。 

③ 発達障害 問 7 で「発達障害」に〇を付けた方（ただし、問 4で「愛の手帳を持って

いる」と回答した方は含まない）。 

④ その他の児童 児童発達支援、放課後等デイサービスなどのサービス、または、通級指導

学級を利用している方のうち、上記 3区分のいずれにも当てはまらないと

回答した方（問 4で「手帳は持っていない」と回答した方、無回答だった

方）。 

 



（３）集計項目 

項目名 掲載頁 項目名 掲載頁

問1 調査票の回答者 …163 問28 放課後や長期休暇中等の過ごし方 …209

問2 性別 …163 問29 放課後や長期休暇中等の過ごし方の希望 …211

問3 年齢 …164 問30 中学校卒業後の進路希望 …213

問4 手帳の所持状況 …165 問31 高等学校卒業後の進路希望 …215

手帳の等級「身体障害者手帳」 …165 問32 余暇の過ごし方 …217

手帳の等級「愛の手帳」 …166 問33 外出頻度 …220

身体障害の種類 …166 問34 外出に関して困っていること …221

問5 同居家族 …168 問35 住まいに関して必要な支援 …223

問6 家族が障害に最初に気づいた時期 …169 問36 「こころのバリアフリー」のために必要なこと …225

問7 疾患や障害の有無 …171 問37 ①児童福祉法に基づく支援等の利用状況 …227

問8 難病・特定疾患の病名、診断を受けてからの期間 …173 ② ①以外の児童のためのサービスの利用状況 …228

問9 障害福祉サービスの対象について …173 ③訪問系サービスの利用状況 …229

問10 発達障害の診断名 …174 ④補装具費の支給等の利用状況 …231

問11 高次脳機能障害の症状 …174 ⑤地域生活支援事業の利用状況 …231

問12 障害に最初に気づいた時期 …175 ⑥医療に関する支援の利用状況 …232

問13 障害に最初に気づいた時の相談相手 …177 ⑦日常生活のサービスの利用状況 …233

問14 受診している医療機関 …179 ⑧障害福祉サービスの利用状況 …234

問15 診療所のかかりつけ医の有無 …182 ⑨地域生活支援事業の利用状況 …235

問16 医療機関の受診状況 …183 ⑩就労に関する支援 …236

問17 介助や支援が必要なこと …184 ⑪その他サービスの利用状況 …237

問18 主な介助者 …186 問38 サービス利用に関して困っていること …238

問19 介助者が困っていること …187 問39 サービス利用計画の作成について …239

問20 日常生活で困っていること …190 問40 世帯の年収額 …241

問21 困ったときの相談相手 …193 問41 利用者負担について …243

問22 気軽に相談するために必要なこと …196 問42 災害発生時に困ることや不安なこと …245

問23 福祉情報の入手先 …198 問43 災害に対しての備え …247

問24 通園・通学先 …200 問44 今後の生活の希望 …249

問25 通園生活等で困っていること（小学校入学前） …203 問45 重要だと思う施策 …250

問26 希望する教育機関（小学校入学前） …205 問46 自由記述 …253

問27 通学生活等で困っていること（学校在学中） …207
 



  ２ 調査結果                                      

（１） 調査票の回答者 

問１ この調査票に回答していただく方はどなたですか。 

 全体では、「ご家族の方」が 86.6％と、回答者全体の大半を占めています。障害別に見ると、身体

障害で、「あて名ご本人」がやや多くなっています。 

あて名ご本人

8.7%

14.5%

4.4%

7.9%

7.1%

ご家族の方

86.6%

80.3%

90.4%

89.5%

86.9%

無回答

4.6%

5.3%

5.3%

2.6%

6.1%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他（99）

 

１） ご本人について  

（１） 性別  

問２ あなたの性別をお聞きします。 

全体では、「男性」が 66.9％、「女性」が 32.0％となっています。 

男性

66.9%

51.3%

60.5%

75.4%

69.7%

女性

32.0%

48.7%

39.5%

23.7%

27.3%

無回答

1.1%

0.9%

3.0%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他（99）

 



（２） 年齢 

問３ あなたの年齢をお聞きします。平成２５年１１月１日現在の満年齢をお書きください。 

 全体では、「3～5歳」が 32.0％と最も多く、次いで「6～8歳」が 22.4％、「12～14歳」が 13.4％

となっています。 

0～2歳

7.9%

13.2%

4.4%

7.0%

10.1%

3～5歳

32.0%

7.9%

16.7%

37.7%

53.5%

6～8歳

22.4%

21.1%

19.3%

26.3%

22.2%

9～11歳

12.8%

15.8%

13.2%

16.7%

6.1%

12～14歳

13.4%

22.4%

21.1%

11.4%

4.0%

15～17歳

11.5%

19.7%

25.4%

0.9%

4.0%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他（99）

平均年齢：9.4歳

平均年齢：9.6歳

平均年齢：11.6歳

平均年齢：8.1歳

平均年齢：8.2歳

 

 



（３） 手帳の種類 

問４ あなたが持っている手帳の種類をお聞きします。手帳をお持ちの方は、等級・程度にも○

をつけてください。 

①手帳の種類 

 「愛の手帳」が 31.2％と最も多く、次いで「身体障害者手帳」が 20.8％、「精神障害者保健福祉手

帳」が 1.4％となっています。なお、「これらの手帳は持っていない」と回答した人は 50.8％となっ

ており、手帳を持っていない人が、全体の半数以上を占めています。 

①12.6%

②23.0%

③1.4%
④8.2%

⑤50.8%

⑥4.1%

①身体障害者手帳

②愛の手帳

③精神障害者保健福祉手帳

④身体障害者手帳＋愛の手帳

⑤これらの手帳は持っていない

⑥無回答

総数

366

 

 

難病・特定疾患, 

1.1% 慢性疾患, 3.2%

気分障害, 1.1%

知的障害, 3.2%

発達障害

51.4%

高次脳機能障害, 

2.7%

特にない

29.7%

その他, 

10.8%

無回答, 2.2%

総数

185

 

「⑧これらの手帳は持っていない」と回答した人の内訳 



②身体障害者手帳の等級 

 「1 級」が 65.8％と最も多く、次いで「2級」が 15.8％、「3級」が 9.2％となっています。 

       

6 5 . 8 %

1 5 . 8 %

9 . 2 %

3 . 9 %

0 . 0 %

3 . 9 %

1 . 3 %

0 . 0 % 2 0 . 0 %4 0 . 0 %6 0 . 0 %8 0 . 0 %

１級

２級

３級

４級

５級

６級

無 回 答

総数＝76

 

③愛の手帳の程度 

 「4 度」が 44.7％と最も多く、次いで「2度」が 25.4％、「3度」が 17.5％となっています。 

        

10.5%

25.4%

17.5%

44.7%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

１度

２度

３度

４度

無回答

総数＝114

 

（４） 身体障害の種類 

④身体障害者手帳の種類 

「肢体不自由」が 71.1％と最も多く、次いで「視覚障害」が 18.4％、「聴覚・平衡機能障害」が 9.2％、

「内部障害」、「音声・言語・そしゃく機能障害」が 7.9％となっています。 

71.1%

18.4%

9.2%

7.9%

7.9%

9.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

肢体不自由

視覚障害

聴覚・平衝機能障害

内部障害

音声・言語・そしゃく機能障害

無回答

総数＝76

 



手帳の種類・等級と年齢 

身体障害者手帳 

0～2歳 3～5歳 6歳以上

8 4 38

16.0% 8.0% 76.0%

1 2 9

8.3% 16.7% 75.0%

0 0 7

0.0% 0.0% 100.0%

1 0 2

33.3% 0.0% 66.7%

0 0 0

0.0% 0.0% 0.0%

0 0 3

0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1

0.0% 0.0% 100.0%

1級

3級

4級

5級

6級

無回答

2級

 

愛の手帳 

0～2歳 3～5歳 6歳以上 無回答

1 1 10 0

8.3% 8.3% 83.3% 0.0%

2 4 23 0

6.9% 13.8% 79.3% 0.0%

0 2 18 0

0.0% 10.0% 90.0% 0.0%

1 7 42 1

2.0% 13.7% 82.4% 2.0%

0 1 1 0

0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

2度

3度

4度

無回答

1度

 

身体障害の種類と年齢 

0～2歳 3～5歳 6歳以上

6 6 42
11.1% 11.1% 77.8%

0 1 5
0.0% 16.7% 83.3%

0 1 6
0.0% 14.3% 85.7%

1 2 3

16.7% 33.3% 50.0%
3 0 11

21.4% 0.0% 78.6%

肢体不自由

音声・言語・そしゃく機能障害

視覚障害

聴覚・平衡機能障害

内部障害
 



（５） 同居家族 

問５ あなたの同居家族をお聞きします。 

 全体では、「両親を含む家族」が 86.6％、「母親のみ」が 10.4％となっています。障害別に見ても、

この傾向は変わりません。 

■全体                                  ■身体障害 

86.6%

10.4%

0.8%

0.8%

1.4%

0.0% 50.0% 100.0%

両親を含む家族

母親のみ

父親のみ

その他親族

無回答

総数＝366（複数回答）

84.2%

13.2%

2.6%

0.0%

0.0%

0.0% 50.0% 100.0%

両親を含む家族

母親のみ

父親のみ

その他親族

無回答

総数＝76（複数回答）

 

■知的障害                               ■発達障害 

85.1%

13.2%

1.8%

0.0%

0.0%

0.0% 50.0% 100.0%

両親を含む家族

母親のみ

父親のみ

その他親族

無回答

総数＝114（複数回答）

89.5%

8.8%

0.0%

0.9%

0.9%

0.0% 50.0% 100.0%

両親を含む家族

母親のみ

父親のみ

その他親族

無回答

総数＝114（複数回答）

 

■その他の児童 

84.8%

9.1%

0.0%

2.0%

4.0%

0.0% 50.0% 100.0%

両親を含む家族

母親のみ

父親のみ

その他親族

無回答

総数＝99（複数回答）

 



 

２） 障害と健康について  

（１） 障害に最初に気付いた時期  

問６ あなたの障害や心身の不調について、あなたやご家族の方などが最初に気づいた時期をお

聞きします。 

 「2 歳」が 19.4％、「生まれたとき」が 16.4％、「3歳」が 16.4％となっています。障害別に見ると、

身体障害では「生まれたとき」が 50％以上を占めています。 

■全体                            ■身体障害 

16.4%

12.0%

14.5%

19.4%

16.4%

5.7%

3.0%

5.2%

3.0%

1.6%

2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

生まれたとき

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６～８歳

９～11歳

12歳以上

無回答

総数＝366（複数回答）

52.6%

26.3%

6.6%

7.9%

1.3%

0.0%

0.0%

3.9%

1.3%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

生まれたとき

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６～８歳

９～11歳

12歳以上

無回答

総数＝76（複数回答）

 

■知的障害                         ■発達障害 

24.6%

13.2%

15.8%

19.3%

15.8%

3.5%

2.6%

0.9%

0.9%

1.8%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

生まれたとき

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６～８歳

９～11歳

12歳以上

無回答

総数＝114（複数回答）

5.3%

8.8%

14.9%

21.9%

19.3%

9.6%

5.3%

8.8%

4.4%

0.9%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

生まれたとき

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６～８歳

９～11歳

12歳以上

無回答

総数＝114（複数回答）

 



■その他の児童 

7.1%

9.1%

16.2%

20.2%

20.2%

6.1%

2.0%

5.1%

4.0%

3.0%

7.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

生まれたとき

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６～８歳

９～11歳

12歳以上

無回答

総数＝99（複数回答）

 

手帳の種類・等級と障害に気付いた時期 

 障害に気付いた時期別の結果を見ると、「身体障害者手帳」の「0～2歳」では、「1級」が最も多く

なっています。「愛の手帳」の「3～5歳」では、「4度」が最も多くなっています。 

身体障害者手帳 

生まれた時 0～2歳 3～5歳 6歳以上

26 20 1 3
52.0% 40.0% 2.0% 6.0%

6 6 0 0
50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

3 3 0 1
42.9% 42.9% 0.0% 14.3%

3 0 0 0
100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 0
66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

0 1 0 0
0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

無回答

1級

2級

3級

4級

5級

6級

 

愛の手帳 

生まれた時 0～2歳 3～5歳 6歳以上

6 5 1 0
50.0% 41.7% 8.3% 0.0%

9 13 7 0
31.0% 44.8% 24.1% 0.0%

6 11 1 0
30.0% 55.0% 5.0% 0.0%

7 32 15 4

13.7% 62.7% 29.4% 7.8%
0 1 1 0

0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
無回答

1度

2度

3度

4度

 



身体障害の種類と障害に気付いた時期 

障害に気付いた時期別の結果を見ると、いずれも、「0～2歳」が多くなっています。 

生まれた時 0～2歳 3～5歳 6歳以上

14 37 1 2
25.9% 68.5% 1.9% 3.7%

2 4 0 0
33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

2 4 0 1
28.6% 57.1% 0.0% 14.3%

1 4 1 0

16.7% 66.7% 16.7% 0.0%
5 8 0 1

35.7% 57.1% 0.0% 7.1%

肢体不自由

音声・言語・そしゃく機能障害

視覚障害

聴覚・平衡機能障害

内部障害
 

 

（２） 疾患や障害の有無 

問７ あなたには、次の疾患や障害がありますか。 

身体障害では「知的障害」が 34.2％、「難病・特定疾患」が 30.3％となっています。知的障害では

「発達障害」が特に多くなっています。 

■全体                        ■身体障害 

45.6%

23.0%

7.7%

5.7%

1.6%

1.1%

0.8%

0.0%

0.0%

19.1%

8.5%

5.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

発達障害

知的障害

難病・特定疾患

慢性疾患

高次脳機能障害

神経症

気分障害

統合失調症

依存症

特にない

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

17.1%

34.2%

30.3%

18.4%

1.3%

3.9%

0.0%

0.0%

0.0%

15.8%

7.9%

6.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

発達障害

知的障害

難病・特定疾患

慢性疾患

高次脳機能障害

神経症

気分障害

統合失調症

依存症

特にない

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 



■知的障害                      ■発達障害 

46.5%

61.4%

8.8%

7.9%

0.0%

2.6%

0.9%

0.0%

0.0%

2.6%

3.5%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

発達障害

知的障害

難病・特定疾患

慢性疾患

高次脳機能障害

神経症

気分障害

統合失調症

依存症

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

100.0%
6.1%

2.6%

2.6%

1.8%

0.9%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

3.5%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

発達障害

知的障害

難病・特定疾患

慢性疾患

高次脳機能障害

神経症

気分障害

統合失調症

依存症

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 

■その他の児童 

0.0%

4.0%

1.0%

3.0%

3.0%

0.0%

1.0%

0.0%

0.0%

57.6%

18.2%

13.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

発達障害

知的障害

難病・特定疾患

慢性疾患

高次脳機能障害

神経症

気分障害

統合失調症

依存症

特にない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 



（３） 難病・特定疾患について 

問８ 問７で 「難病・特定疾患」 と回答された方にお聞きします。 

病名（東京都発行の小児慢性疾患医療費助成制度の医療券もしくは診断書に記載されてい

る病名）等をお答え下さい。 

 病名は、「神経・筋疾患」が 60.7％と最も多く、次いで「循環器系疾患」が 17.9％となっています。

診断を受けてからの期間は、「10年以上」が 53.6％と最も多くなっています。 

■病名                              ■診断を受けてからの期間 

53.6%

25.0%

14.3%

3.6%

3.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

10年以上

5～10年未満

1～5年未満

1年未満

無回答

総数＝28

60.7%

17.9%

3.6%

3.6%

14.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

神経・筋疾患

循環器系疾患

呼吸器系疾患

消化器系疾患

その他

総数＝28

 

（※各疾患群に含まれる主な難病・特定疾患名については「Ⅰ．在宅の方を対象とする調査」21頁をご覧ください） 

問９ 問７で 「難病・特定疾患」 と回答された方にお聞きします。 

平成２５年４月から、障害福祉サービスの対象者に難病（１３０疾病）の方が追加されま

したが、知っていますか？ 

  「知っている」が 82.1％、「知らない」が 14.3％となっています。 

82.1%

14.3%

3.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

知っている

知らない

無回答

総数＝28

 



（４） 発達障害について 

問 10 問７で 「発達障害」 と回答された方にお聞きします。 診断名をお答え下さい。 

例）広汎性発達障害、注意欠陥・多動性障害（ADHD）、学習障害（LD）など 

「広汎性発達障害」が 29.9％と最も多く、次いで「注意欠陥・多動性障害（ADHD）」が 18.0％、「自

閉症・自閉的傾向」が 10.2％となっています。 

29.9%

18.0%

10.2%

7.2%

4.2%

2.4%

1.8%

1.8%

15.0%

8.4%

7.2%

0.0% 20.0% 40.0%

広汎性発達障害

注意欠陥・多動性障害（ADHD）

自閉症・自閉的傾向

学習障害（LD)

アスペルガー症候群

知的障害

高機能自閉症・

高機能広汎性発達障害

非定型自閉症

特に診断は受けていない

その他

無回答

総数＝167（複数回答）

 

（５） 高次脳機能障害について 

問 11 問７で 「高次脳機能障害」 と回答された方にお聞きします。  

あなたには、次のような症状がありますか。 

 「感情失禁・興奮状態」が 66.7％、「注意障害」が 50.0％となっています。 

66.7%

50.0%

16.7%

16.7%

16.7%

16.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

感情失禁・興奮状態

注意障害

遂行機能障害

半側空間無視

失語症

その他

総数＝6（複数回答）

 



（６） 障害に最初に気付いた時期 

問 12 あなたの障害や心身の不調について、はじめてわかったのは、どのようなときでしたか。 

 全体では、「家族や周りの人が気付いた」が 35.5％と最も多く、次いで「生まれてまもなく知らさ

れた」が 16.1％、「医療機関で診察をしたときに知らされた」が 12.6％となっています。障害別に見

ると、身体障害では、「生まれてまもなく知らされた」が特に多くなっています。 

（※グラフは、一部重複回答を含みます） 

■全体                            ■身体障害 

35.5%

16.1%

12.6%

10.9%

9.6%

3.8%

2.5%

1.6%

7.1%

0.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族や周りの人が気づいた

生まれてまもなく知らされた

医療機関で診察をしたときに

知らされた

乳幼児健診で知らされた

保育園、子ども園、幼稚園

の教職員が気づいた

育児相談などで知らされた

学校の教職員が気づいた

わからない

その他

無回答

総数＝366

14.5%

51.3%

18.4%

1.3%

1.3%

0.0%

0.0%

0.0%

13.2%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族や周りの人が気づいた

生まれてまもなく知らされた

医療機関で診察をしたときに

知らされた

乳幼児健診で知らされた

保育園、子ども園、幼稚園

の教職員が気づいた

育児相談などで知らされた

学校の教職員が気づいた

わからない

その他

無回答

総数＝76

 



■知的障害                         ■発達障害 

33.3%

27.2%

10.5%

12.3%

7.0%

3.5%

2.6%

0.0%

2.6%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族や周りの人が気づいた

生まれてまもなく知らされた

医療機関で診察をしたときに

知らされた

乳幼児健診で知らされた

保育園、子ども園、幼稚園

の教職員が気づいた

育児相談などで知らされた

学校の教職員が気づいた

わからない

その他

無回答

総数＝114

45.6%

4.4%

11.4%

11.4%

9.6%

3.5%

3.5%

2.6%

9.6%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族や周りの人が気づいた

生まれてまもなく知らされた

医療機関で診察をしたときに

知らされた

乳幼児健診で知らされた

保育園、子ども園、幼稚園

の教職員が気づいた

育児相談などで知らされた

学校の教職員が気づいた

わからない

その他

無回答

総数＝114

 

■その他の児童 

31.3%

7.1%

12.1%

13.1%

16.2%

6.1%

2.0%

3.0%

7.1%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族や周りの人が気づいた

生まれてまもなく知らされた

医療機関で診察をしたときに

知らされた

乳幼児健診で知らされた

保育園、子ども園、幼稚園

の教職員が気づいた

育児相談などで知らされた

学校の教職員が気づいた

わからない

その他

無回答

総数＝99

 



（７） 障害に気付いたときの相談相手 

問 13 そのとき、誰に相談しましたか。 

 全体では、「家族」が 45.9％と最も多くなっています。身体障害では「医療関係者（医師・看護師・

ソーシャルワーカー）」が最も多くなっています。2番目に多い相談相手は、知的障害では「家族」、

発達障害では「子ども総合センター」、その他児童では「保健センター（保健師）」となっています。 

■全体                              ■身体障害 

45.9%

36.9%

31.7%

26.2%

17.2%

11.7%

9.0%

5.2%

5.2%

3.3%

2.7%

2.5%

0.8%

0.8%

2.2%

6.8%

1.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族

医療関係者（医師・看護師・

ソーシャルワーカー）

保健センター（保健師）

子ども総合センター

保育園・子ども園・

幼稚園の教職員

子ども家庭支援センター

インターネット等の情報

学校の教職員

教育委員会・教育センター

障害者福祉課の窓口

児童相談センター

障害等の当事者会や

家族の会

民生委員・児童委員

障害者福祉課以外の

区の窓口

相談しなかった

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

52.6%

64.5%

15.8%

6.6%

2.6%

3.9%

9.2%

0.0%

0.0%

9.2%

1.3%

1.3%

2.6%

1.3%

2.6%

1.3%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族

医療関係者（医師・看護師・

ソーシャルワーカー）

保健センター（保健師）

子ども総合センター

保育園・子ども園・

幼稚園の教職員

子ども家庭支援センター

インターネット等の情報

学校の教職員

教育委員会・教育センター

障害者福祉課の窓口

児童相談センター

障害等の当事者会や

家族の会

民生委員・児童委員

障害者福祉課以外の

区の窓口

相談しなかった

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 



■知的障害                           ■発達障害 

42.1%

46.5%

35.1%

14.9%

13.2%

4.4%

9.6%

1.8%

5.3%

5.3%

3.5%

3.5%

0.9%

0.0%

1.8%

2.6%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族

医療関係者（医師・看護師・

ソーシャルワーカー）

保健センター（保健師）

子ども総合センター

保育園・子ども園・

幼稚園の教職員

子ども家庭支援センター

インターネット等の情報

学校の教職員

教育委員会・教育センター

障害者福祉課の窓口

児童相談センター

障害等の当事者会や

家族の会

民生委員・児童委員

障害者福祉課以外の

区の窓口

相談しなかった

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

46.5%

30.7%

30.7%

38.6%

25.4%

17.5%

9.6%

9.6%

9.6%

0.0%

2.6%

2.6%

0.9%

0.9%

2.6%

10.5%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族

医療関係者（医師・看護師・

ソーシャルワーカー）

保健センター（保健師）

子ども総合センター

保育園・子ども園・

幼稚園の教職員

子ども家庭支援センター

インターネット等の情報

学校の教職員

教育委員会・教育センター

障害者福祉課の窓口

児童相談センター

障害等の当事者会や

家族の会

民生委員・児童委員

障害者福祉課以外の

区の窓口

相談しなかった

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 



■その他の児童 

47.5%

24.2%

36.4%

34.3%

18.2%

16.2%

8.1%

6.1%

2.0%

1.0%

2.0%

1.0%

0.0%

1.0%

1.0%

9.1%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族

医療関係者（医師・看護師・

ソーシャルワーカー）

保健センター（保健師）

子ども総合センター

保育園・子ども園・

幼稚園の教職員

子ども家庭支援センター

インターネット等の情報

学校の教職員

教育委員会・教育センター

障害者福祉課の窓口

児童相談センター

障害等の当事者会や

家族の会

民生委員・児童委員

障害者福祉課以外の

区の窓口

相談しなかった

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 

 

（８） 受診している医療機関 

問 14 あなたは、障害や心身の不調について、どのような医療機関で治療を受けたり、相談を

したりしていますか。 

 全体では、「一般病院・大学病院」が 50.0％と最も多く、次いで「専門病院(療育・リハビリ科・精

神科など)」が 30.6％、「医療機関には相談していない」が 19.4％となっています。障害別に見ると、

身体障害では、「一般病院・大学病院」が、その他の児童では「医療機関には相談していない」が多

くなっています。 



■全体                              ■身体障害 

50.0%

30.6%

19.4%

17.2%

6.8%

3.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

一般病院・大学病院

専門病院

（療育・リハビリ科・精神科など）

医療機関には相談していない

専門の診療所・クリニック

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

84.2%

47.4%

0.0%

15.8%

2.6%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

一般病院・大学病院

専門病院

（療育・リハビリ科・精神科など）

医療機関には相談していない

専門の診療所・クリニック

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 

■知的障害                           ■発達障害 

56.1%

44.7%

10.5%

20.2%

1.8%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

一般病院・大学病院

専門病院

（療育・リハビリ科・精神科など）

医療機関には相談していない

専門の診療所・クリニック

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

50.0%

25.4%

15.8%

18.4%

10.5%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

一般病院・大学病院

専門病院

（療育・リハビリ科・精神科など）

医療機関には相談していない

専門の診療所・クリニック

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 

■その他の児童 

30.3%

16.2%

41.4%

11.1%

9.1%

8.1%

0.0% 50.0% 100.0%

一般病院・大学病院

専門病院

（療育・リハビリ科・精神科など）

医療機関には相談していない

専門の診療所・クリニック

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 

 



受診している医療機関と年齢 

年代別の結果を見ると、「専門病院」では、「6歳以上」が、7割以上を占めています。また、「医療

機関には相談していない」では、「3～5歳」の割合が 40％以上となっています。 

0～2歳 3～5歳 6歳以上 無回答

2 13 46 2
3.2% 20.6% 73.0% 3.2%
20 44 118 1

10.9% 24.0% 64.5% 0.5%
9 19 84 0

8.0% 17.0% 75.0% 0.0%
2 32 36 1

2.8% 45.1% 50.7% 1.4%
3 10 12 0

12.0% 40.0% 48.0% 0.0%
1 5 5 1

8.3% 41.7% 41.7% 8.3%

その他

無回答

専門の診療所・クリニック

一般病院・大学病院

専門病院
（療育・リハビリ科・精神科等）

医療機関には
相談していない

 

 

受診している医療機関と障害に気付いた時期 

障害に気付いた時期別の結果を見ると、全ての医療機関で、「0～2歳」の受診している割合が高く

なっています。 

生まれた時 0～2歳 3～5歳 6歳以上 無回答

10 23 21 7 2
15.9% 36.5% 33.3% 11.1% 3.2%

54 74 38 13 4
29.5% 40.4% 20.8% 7.1% 2.2%

23 57 18 13 1
20.5% 50.9% 16.1% 11.6% 0.9%

1 39 23 7 1

1.4% 54.9% 32.4% 9.9% 1.4%
0 14 9 2 0

0.0% 56.0% 36.0% 8.0% 0.0%
0 4 1 3 4

0.0% 33.3% 8.3% 25.0% 33.3%

専門の診療所・クリニック

一般病院・大学病院

専門病院
（療育・リハビリ科・精神科等）

医療機関には
相談していない

その他

無回答
 



（９） 診療所の「かかりつけ医」の有無 

問 15 あなたは、問 14の医療機関以外に、普段の健康や体調が悪い時（風邪など）に気軽に相

談できる診療所の「かかりつけ医」がいますか。 

 全体では、「診療所・クリニック（通院）」が 80.3％とほとんどとなっています。 

■全体                              ■身体障害 

80.3%

2.5%

14.8%

1.9%

1.1%

0.0% 50.0% 100.0%

診療所・クリニック

（通院）

診療所・クリニック

（往診や訪問診療）

なし

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

64.5%

5.3%

26.3%

2.6%

1.3%

0.0% 50.0% 100.0%

診療所・クリニック

（通院）

診療所・クリニック

（往診や訪問診療）

なし

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 

■知的障害                           ■発達障害 

81.6%

1.8%

15.8%

1.8%

0.0%

0.0% 50.0% 100.0%

診療所・クリニック

（通院）

診療所・クリニック

（往診や訪問診療）

なし

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

82.5%

2.6%

11.4%

3.5%

0.9%

0.0% 50.0% 100.0%

診療所・クリニック

（通院）

診療所・クリニック

（往診や訪問診療）

なし

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 

■その他の児童 

83.8%

2.0%

12.1%

0.0%

2.0%

0.0% 50.0% 100.0%

診療所・クリニック

（通院）

診療所・クリニック

（往診や訪問診療）

なし

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 



（１０） 医療機関の受診状況 

問 16 障害等について、受診状況等をお聞きします。 

 全体では、「定期的に通院している」が 57.9％と最も多くなっています。障害別に見ると、その他

の児童では「現在は通院していない」が最も多くなっています。身体障害では「定期的に訪問看護を

受けている」が 2 番目に多くなっています。 

■全体                             ■身体障害 

57.9%

29.0%

4.9%

1.4%

0.8%

5.7%

7.1%

0.0% 50.0% 100.0%

定期的に通院している

現在は通院していない

定期的に訪問看護を受けている

定期的に訪問診療を受けている

現在入院している

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

90.8%

3.9%

21.1%

5.3%

2.6%

1.3%

1.3%

0.0% 50.0% 100.0%

定期的に通院している

現在は通院していない

定期的に訪問看護を受けている

定期的に訪問診療を受けている

現在入院している

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 

■知的障害                          ■発達障害 

72.8%

22.8%

6.1%

0.0%

0.0%

0.9%

3.5%

0.0% 50.0% 100.0%

定期的に通院している

現在は通院していない

定期的に訪問看護を受けている

定期的に訪問診療を受けている

現在入院している

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

57.9%

28.1%

1.8%

2.6%

0.0%

8.8%

6.1%

0.0% 50.0% 100.0%

定期的に通院している

現在は通院していない

定期的に訪問看護を受けている

定期的に訪問診療を受けている

現在入院している

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 

■その他の児童 

29.3%

46.5%

1.0%

0.0%

1.0%

9.1%

15.2%

0.0% 50.0% 100.0%

定期的に通院している

現在は通院していない

定期的に訪問看護を受けている

定期的に訪問診療を受けている

現在入院している

その他

無回答

総数＝99（複数回答）



（１１） 介助や支援が必要なこと 

問 17 あなたは、毎日の生活の中で、どのような介助や支援が必要ですか。 

 全体では、「通院・通園・通学・通勤」が 45.1％と最も多く、次いで「日常生活動作の見守り」が

40.2％、「通院・通園・通学・通勤以外の外出」が 39.9％となっています。その他の児童では「介助

や支援は必要ない」が最も多くなっています。 

■全体                             ■身体障害 

45.1%

40.2%

39.9%

29.2%

28.7%

27.3%

27.0%

24.9%

23.8%

12.8%

5.2%

31.4%

6.3%

3.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

通院、通園・通学・通勤

日常生活動作の見守り

通院、通園・通学・通勤以外の外出

入浴

日常生活に必要な意思の伝達

洗顔・歯磨き

排せつ

着替え

食事

室内の移動

寝返り

介助や支援は必要ない

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

77.6%

60.5%

73.7%

67.1%

50.0%

56.6%

65.8%

63.2%

59.2%

51.3%

23.7%

11.8%

3.9%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

通院、通園・通学・通勤

日常生活動作の見守り

通院、通園・通学・通勤以外の外出

入浴

日常生活に必要な意思の伝達

洗顔・歯磨き

排せつ

着替え

食事

室内の移動

寝返り

介助や支援は必要ない

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 



■知的障害                          ■発達障害 

71.1%

60.5%

69.3%

43.9%

43.0%

42.1%

42.1%

36.0%

43.0%

17.5%

5.3%

13.2%

1.8%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

通院、通園・通学・通勤

日常生活動作の見守り

通院、通園・通学・通勤以外の外出

入浴

日常生活に必要な意思の伝達

洗顔・歯磨き

排せつ

着替え

食事

室内の移動

寝返り

介助や支援は必要ない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

33.3%

38.6%

26.3%

17.5%

26.3%

18.4%

16.7%

14.9%

13.2%

6.1%

0.9%

34.2%

7.0%

3.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

通院、通園・通学・通勤

日常生活動作の見守り

通院、通園・通学・通勤以外の外出

入浴

日常生活に必要な意思の伝達

洗顔・歯磨き

排せつ

着替え

食事

室内の移動

寝返り

介助や支援は必要ない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 

■その他の児童 

24.2%

20.2%

15.2%

16.2%

14.1%

15.2%

12.1%

12.1%

7.1%

2.0%

1.0%

52.5%

10.1%

7.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

通院、通園・通学・通勤

日常生活動作の見守り

通院、通園・通学・通勤以外の外出

入浴

日常生活に必要な意思の伝達

洗顔・歯磨き

排せつ

着替え

食事

室内の移動

寝返り

介助や支援は必要ない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 

 



（１２） 主な介助者 

問 18 毎日の生活の中で介助や支援が必要な方（問 17 で「介助や支援は必要ない」以外の、いずれ

かの項目に〇を付けた方）にお聞きします。あなたを主に介助・支援している人はどなたですか。 

 全体では、「母親」が 76.2％、「父親」が 17.6％、「ホームヘルパー」が 3.3％となっており、両親

による介助・支援を受けている人がほとんどであることがわかります。 

（※グラフは、一部重複回答を含みます） 

■全体                         ■身体障害 

76.2%

17.6%

3.3%

1.3%

0.4%

3.8%

5.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

母親

父親

ホームヘルパー

その他親族

ボランティア

その他

無回答

総数＝238

75.8%

18.2%

6.1%

1.5%

0.0%

3.0%

1.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

母親

父親

ホームヘルパー

その他親族

ボランティア

その他

無回答

総数＝66

 

■知的障害                      ■発達障害 

78.6%

13.3%

6.1%

1.0%

1.0%

3.1%

5.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

母親

父親

ホームヘルパー

その他親族

ボランティア

その他

無回答

総数＝98

77.5%

18.3%

1.4%

1.4%

0.0%

4.2%

5.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

母親

父親

ホームヘルパー

その他親族

ボランティア

その他

無回答

総数＝62

 

■その他の児童 

73.2%

19.5%

0.0%

2.4%

0.0%

2.4%

9.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

母親

父親

ホームヘルパー

その他親族

ボランティア

その他

無回答

総数＝44

      



（１３） 介助者が困っていること 

問 19 毎日の生活の中で介助や支援が必要な方にお聞きします。 

主な介助者はどのような悩みや不安を抱えていますか。 

 全体では、「精神的な負担が大きい」が44.4％、「何かあった時に介助を頼める人がいない」が39.3％、

「休養やくつろぐ時間がない」が 31.4％となっています。障害別に、最も回答の多かった項目を見る

と、身体障害では「身体的な負担が大きい」、知的障害では「何かあった時に介助を頼める人がいな

い」、発達障害では「精神的な負担が大きい」、その他の児童では「きょうだい児の世話が十分にでき

ない」となっています。 

■全体                              ■身体障害 

44.4%

39.3%

31.4%

28.9%

28.5%

27.6%

24.7%

22.2%

20.9%

18.4%

18.0%

17.2%

15.5%

4.2%

9.6%

12.1%

10.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

精神的な負担が大きい

何かあった時に介助を

頼める人がいない

休養やくつろぐ時間がない

身体的な負担が大きい

きょうだい児の世話が

十分にできない

長期的な外出ができない

仕事に出られない

睡眠が不足している

経済的な負担が大きい

他の家族の協力が尐ない

介助してくれる人が足りない

健康について不安がある

周囲の人や職場などの

理解がない

介助や支援の方法が

わからない

特に悩みや不安はない

その他

無回答

総数＝238（複数回答）

40.9%

45.5%

43.9%

53.0%

25.8%

48.5%

28.8%

33.3%

30.3%

13.6%

30.3%

31.8%

7.6%

0.0%

6.1%

4.5%

6.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

精神的な負担が大きい

何かあった時に介助を

頼める人がいない

休養やくつろぐ時間がない

身体的な負担が大きい

きょうだい児の世話が

十分にできない

長期的な外出ができない

仕事に出られない

睡眠が不足している

経済的な負担が大きい

他の家族の協力が尐ない

介助してくれる人が足りない

健康について不安がある

周囲の人や職場などの

理解がない

介助や支援の方法が

わからない

特に悩みや不安はない

その他

無回答

総数＝66（複数回答）

 



■知的障害                           ■発達障害 

42.9%

57.1%

38.8%

38.8%

24.5%

39.8%

27.6%

31.6%

26.5%

21.4%

26.5%

21.4%

16.3%

4.1%

3.1%

10.2%

9.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

精神的な負担が大きい

何かあった時に介助を

頼める人がいない

休養やくつろぐ時間がない

身体的な負担が大きい

きょうだい児の世話が

十分にできない

長期的な外出ができない

仕事に出られない

睡眠が不足している

経済的な負担が大きい

他の家族の協力が尐ない

介助してくれる人が足りない

健康について不安がある

周囲の人や職場などの

理解がない

介助や支援の方法が

わからない

特に悩みや不安はない

その他

無回答

総数＝98（複数回答）

59.2%

28.2%

25.4%

19.7%

35.2%

14.1%

21.1%

16.9%

11.3%

21.1%

9.9%

9.9%

23.9%

4.2%

8.5%

16.9%

8.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

精神的な負担が大きい

何かあった時に介助を

頼める人がいない

休養やくつろぐ時間がない

身体的な負担が大きい

きょうだい児の世話が

十分にできない

長期的な外出ができない

仕事に出られない

睡眠が不足している

経済的な負担が大きい

他の家族の協力が尐ない

介助してくれる人が足りない

健康について不安がある

周囲の人や職場などの

理解がない

介助や支援の方法が

わからない

特に悩みや不安はない

その他

無回答

総数＝62（複数回答）

 



■その他の児童 

22.0%

12.2%

19.5%

9.8%

26.8%

7.3%

17.1%

7.3%

12.2%

12.2%

4.9%

7.3%

4.9%

7.3%

24.4%

9.8%

19.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

精神的な負担が大きい

何かあった時に介助を

頼める人がいない

休養やくつろぐ時間がない

身体的な負担が大きい

きょうだい児の世話が

十分にできない

長期的な外出ができない

仕事に出られない

睡眠が不足している

経済的な負担が大きい

他の家族の協力が尐ない

介助してくれる人が足りない

健康について不安がある

周囲の人や職場などの

理解がない

介助や支援の方法が

わからない

特に悩みや不安はない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 



３） 相談や福祉の情報について  

（１） 日常生活で困っていること  

問 20 あなたは、日常生活で困っていることがありますか。 

(ご家族や支援者が回答する場合でも、ご本人(お子さん)の思いをご回答ください)  

 全体では、「将来に不安を感じている」が 43.7％と最も多く、次いで「緊急時の対応に不安がある」

が 30.6％、「友だちとの関係がうまくいかない」が 28.4％となっています。身体障害では「災害時の

避難に不安がある」が最も多くなっています。 

■全体                              ■身体障害 

43.7%

30.6%

28.4%

27.3%

24.3%

18.3%

16.9%

14.8%

12.6%

9.8%

9.6%

9.6%

9.6%

6.8%

22.7%

6.8%

3.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

将来に不安を感じている

緊急時の対応に不安がある

友だちとの関係がうまくいかない

災害時の避難に不安がある

障害のため、身の回りのことが

十分にできない

外出が大変である

障害や病気に対する周りの

理解がない

生活にお金がかかることに

不安がある

健康状態に不安がある

病気や障害を理解した上で診て

もらえる診療所が近くにない

介助者に負担をかけている

住まいに不便を感じている

学校などの先生とうまくいかない

困ったとき相談する相手がいない

特にない

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

55.3%

53.9%

13.2%

60.5%

55.3%

44.7%

17.1%

25.0%

28.9%

15.8%

23.7%

22.4%

3.9%

9.2%

7.9%

3.9%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

将来に不安を感じている

緊急時の対応に不安がある

友だちとの関係がうまくいかない

災害時の避難に不安がある

障害のため、身の回りのことが

十分にできない

外出が大変である

障害や病気に対する周りの

理解がない

生活にお金がかかることに

不安がある

健康状態に不安がある

病気や障害を理解した上で診て

もらえる診療所が近くにない

介助者に負担をかけている

住まいに不便を感じている

学校などの先生とうまくいかない

困ったとき相談する相手がいない

特にない

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 



■知的障害                           ■発達障害 

55.3%

52.6%

24.6%

45.6%

42.1%

33.3%

21.1%

22.8%

20.2%

14.0%

17.5%

16.7%

7.9%

9.6%

7.0%

4.4%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

将来に不安を感じている

緊急時の対応に不安がある

友だちとの関係がうまくいかない

災害時の避難に不安がある

障害のため、身の回りのことが

十分にできない

外出が大変である

障害や病気に対する周りの

理解がない

生活にお金がかかることに

不安がある

健康状態に不安がある

病気や障害を理解した上で診て

もらえる診療所が近くにない

介助者に負担をかけている

住まいに不便を感じている

学校などの先生とうまくいかない

困ったとき相談する相手がいない

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

46.5%

19.3%

43.9%

14.9%

17.5%

10.5%

25.4%

13.2%

7.9%

9.6%

4.4%

7.9%

14.9%

7.0%

21.9%

8.8%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

将来に不安を感じている

緊急時の対応に不安がある

友だちとの関係がうまくいかない

災害時の避難に不安がある

障害のため、身の回りのことが

十分にできない

外出が大変である

障害や病気に対する周りの

理解がない

生活にお金がかかることに

不安がある

健康状態に不安がある

病気や障害を理解した上で診て

もらえる診療所が近くにない

介助者に負担をかけている

住まいに不便を感じている

学校などの先生とうまくいかない

困ったとき相談する相手がいない

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 



■その他の児童 

22.2%

6.1%

20.2%

4.0%

3.0%

4.0%

4.0%

5.1%

4.0%

2.0%

2.0%

2.0%

8.1%

3.0%

45.5%

8.1%

9.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

将来に不安を感じている

緊急時の対応に不安がある

友だちとの関係がうまくいかない

災害時の避難に不安がある

障害のため、身の回りのことが

十分にできない

外出が大変である

障害や病気に対する周りの

理解がない

生活にお金がかかることに

不安がある

健康状態に不安がある

病気や障害を理解した上で診て

もらえる診療所が近くにない

介助者に負担をかけている

住まいに不便を感じている

学校などの先生とうまくいかない

困ったとき相談する相手がいない

特にない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 



（２） 相談相手 

問 21 あなたやご家族の方が困ったときに相談する相手は誰ですか。 

 全体では、「家族や親族」が 74.6％と最も多く、次いで「医療関係者（医師・看護師・ソーシャル

ワーカー）」が 35.5％、「友人・知人」が 34.7％となっています。知的障害では「学校の教職員」が、

発達障害、その他の児童では「子ども総合センター」が多くなっています。 

■全体                              ■身体障害 

74.6%

35.5%

34.7%

33.1%

32.2%

17.5%

15.3%

11.5%

8.7%

7.1%

6.6%

6.3%

4.1%

3.0%

1.6%

1.1%

0.8%

0.8%

0.5%

0.0%

1.1%

6.3%

0.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族や親族

医療関係者（医師・看護師・

ソーシャルワーカー）

友人・知人

子ども総合センター

学校の教職員

保育園・子ども園・幼稚園の

教職員

インターネット等の情報

障害者福祉課の窓口

保健センター（保健師）

障害等の当事者会や家族の会

子ども家庭支援センター

ヘルパー等福祉従事者

教育委員会・教育センター

近所の人

新宿区社会福祉協議会

身体障害者相談員・

知的障害者相談員

障害者福祉課以外の区の窓口

児童相談センター

区立障害者福祉センター

民生委員・児童委員

相談する相手はいない

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

76.3%

59.2%

40.8%

15.8%

32.9%

5.3%

22.4%

32.9%

14.5%

11.8%

1.3%

18.4%

0.0%

2.6%

1.3%

1.3%

0.0%

0.0%

1.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族や親族

医療関係者（医師・看護師・

ソーシャルワーカー）

友人・知人

子ども総合センター

学校の教職員

保育園・子ども園・幼稚園の

教職員

インターネット等の情報

障害者福祉課の窓口

保健センター（保健師）

障害等の当事者会や家族の会

子ども家庭支援センター

ヘルパー等福祉従事者

教育委員会・教育センター

近所の人

新宿区社会福祉協議会

身体障害者相談員・

知的障害者相談員

障害者福祉課以外の区の窓口

児童相談センター

区立障害者福祉センター

民生委員・児童委員

相談する相手はいない

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 



■知的障害                           ■発達障害 

67.5%

40.4%

36.8%

12.3%

47.4%

5.3%

15.8%

24.6%

11.4%

12.3%

5.3%

14.0%

1.8%

1.8%

2.6%

3.5%

0.9%

0.9%

0.9%

0.0%

1.8%

5.3%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族や親族

医療関係者（医師・看護師・

ソーシャルワーカー）

友人・知人

子ども総合センター

学校の教職員

保育園・子ども園・幼稚園の

教職員

インターネット等の情報

障害者福祉課の窓口

保健センター（保健師）

障害等の当事者会や家族の会

子ども家庭支援センター

ヘルパー等福祉従事者

教育委員会・教育センター

近所の人

新宿区社会福祉協議会

身体障害者相談員・

知的障害者相談員

障害者福祉課以外の区の窓口

児童相談センター

区立障害者福祉センター

民生委員・児童委員

相談する相手はいない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

76.3%

28.1%

29.8%

43.9%

28.1%

24.6%

15.8%

3.5%

5.3%

5.3%

10.5%

0.9%

6.1%

3.5%

1.8%

0.0%

0.9%

0.9%

0.0%

0.0%

0.9%

10.5%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族や親族

医療関係者（医師・看護師・

ソーシャルワーカー）

友人・知人

子ども総合センター

学校の教職員

保育園・子ども園・幼稚園の

教職員

インターネット等の情報

障害者福祉課の窓口

保健センター（保健師）

障害等の当事者会や家族の会

子ども家庭支援センター

ヘルパー等福祉従事者

教育委員会・教育センター

近所の人

新宿区社会福祉協議会

身体障害者相談員・

知的障害者相談員

障害者福祉課以外の区の窓口

児童相談センター

区立障害者福祉センター

民生委員・児童委員

相談する相手はいない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 



■その他の児童 

78.8%

28.3%

33.3%

51.5%

19.2%

28.3%

10.1%

0.0%

9.1%

2.0%

6.1%

2.0%

6.1%

4.0%

0.0%

0.0%

1.0%

1.0%

0.0%

0.0%

1.0%

5.1%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族や親族

医療関係者（医師・看護師・

ソーシャルワーカー）

友人・知人

子ども総合センター

学校の教職員

保育園・子ども園・幼稚園の

教職員

インターネット等の情報

障害者福祉課の窓口

保健センター（保健師）

障害等の当事者会や家族の会

子ども家庭支援センター

ヘルパー等福祉従事者

教育委員会・教育センター

近所の人

新宿区社会福祉協議会

身体障害者相談員・

知的障害者相談員

障害者福祉課以外の区の窓口

児童相談センター

区立障害者福祉センター

民生委員・児童委員

相談する相手はいない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 



（３） 気軽に相談するために必要なこと 

問 22 あなたやご家族の方は、区役所などに気軽に相談するためには、どのようなことが必要

だと思いますか。 

 全体では、「専門性の高い相談」が 54.1％と最も高く、次いで「どんな相談にも対応できる相談窓

口」が 33.3％、「障害者（児）や家族など同じ立場の人による相談」が 30.1％となっています。 

■全体                           ■身体障害 

54.1%

33.3%

30.1%

28.1%

27.6%

22.7%

21.6%

20.5%

19.1%

19.1%

14.8%

4.6%

3.8%

2.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

専門性の高い相談

どんな相談にも対応できる

総合窓口

障害者（児）や家族など同じ

立場の人による相談

プライバシーの遵守

相談窓口に関する情報提供

電話やＦＡＸでの相談

電子メールでの相談

定期的な相談

休日や夜間の相談

身近な地域での相談

自宅を訪問する相談

特にない

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

55.3%

39.5%

32.9%

28.9%

28.9%

25.0%

22.4%

18.4%

18.4%

17.1%

18.4%

5.3%

2.6%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

専門性の高い相談

どんな相談にも対応できる

総合窓口

障害者（児）や家族など同じ

立場の人による相談

プライバシーの遵守

相談窓口に関する情報提供

電話やＦＡＸでの相談

電子メールでの相談

定期的な相談

休日や夜間の相談

身近な地域での相談

自宅を訪問する相談

特にない

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 



■知的障害                      ■発達障害 

57.9%

34.2%

34.2%

31.6%

30.7%

19.3%

25.4%

22.8%

24.6%

15.8%

15.8%

0.9%

7.0%

3.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

専門性の高い相談

どんな相談にも対応できる

総合窓口

障害者（児）や家族など同じ

立場の人による相談

プライバシーの遵守

相談窓口に関する情報提供

電話やＦＡＸでの相談

電子メールでの相談

定期的な相談

休日や夜間の相談

身近な地域での相談

自宅を訪問する相談

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

60.5%

29.8%

27.2%

33.3%

27.2%

23.7%

16.7%

22.8%

20.2%

22.8%

13.2%

4.4%

3.5%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

専門性の高い相談

どんな相談にも対応できる

総合窓口

障害者（児）や家族など同じ

立場の人による相談

プライバシーの遵守

相談窓口に関する情報提供

電話やＦＡＸでの相談

電子メールでの相談

定期的な相談

休日や夜間の相談

身近な地域での相談

自宅を訪問する相談

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 

■その他の児童 

43.4%

32.3%

28.3%

20.2%

26.3%

21.2%

23.2%

16.2%

13.1%

19.2%

12.1%

7.1%

1.0%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

専門性の高い相談

どんな相談にも対応できる

総合窓口

障害者（児）や家族など同じ

立場の人による相談

プライバシーの遵守

相談窓口に関する情報提供

電話やＦＡＸでの相談

電子メールでの相談

定期的な相談

休日や夜間の相談

身近な地域での相談

自宅を訪問する相談

特にない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 



（４） 福祉情報の入手先 

問 23 あなたやご家族の方は、障害に関する知識や福祉に関する情報を、主にどこから 

得ていますか。 

 全体では、「インターネット」が 44.5％と最も多く、次いで「医療機関」が 22.4％、「区の広報紙」

が 20.2％となっています。障害別に見ると、身体障害では「医療機関」が多くなっています。 

■全体                              ■身体障害 

44.5%

22.4%

20.2%

18.3%

14.2%

12.0%

10.9%

9.0%

6.3%

5.7%

4.1%

6.8%

7.1%

2.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

インターネット

医療機関

区の広報紙

新聞・書籍

障害等の当事者会や家族の会

学校の教職員

通園施設の職員

区のホームページ

保健センター

テレビ・ラジオ

区の窓口

知る方法がわからない

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

35.5%

43.4%

26.3%

3.9%

19.7%

7.9%

7.9%

10.5%

2.6%

6.6%

10.5%

7.9%

7.9%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

インターネット

医療機関

区の広報紙

新聞・書籍

障害等の当事者会や家族の会

学校の教職員

通園施設の職員

区のホームページ

保健センター

テレビ・ラジオ

区の窓口

知る方法がわからない

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 



■知的障害                           ■発達障害 

40.4%

21.1%

29.8%

14.0%

24.6%

19.3%

7.9%

7.0%

1.8%

7.0%

5.3%

5.3%

7.0%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

インターネット

医療機関

区の広報紙

新聞・書籍

障害等の当事者会や家族の会

学校の教職員

通園施設の職員

区のホームページ

保健センター

テレビ・ラジオ

区の窓口

知る方法がわからない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

50.9%

19.3%

14.9%

29.8%

9.6%

8.8%

9.6%

9.6%

9.6%

7.0%

2.6%

7.0%

9.6%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

インターネット

医療機関

区の広報紙

新聞・書籍

障害等の当事者会や家族の会

学校の教職員

通園施設の職員

区のホームページ

保健センター

テレビ・ラジオ

区の窓口

知る方法がわからない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 

■その他の児童 

43.4%

15.2%

15.2%

15.2%

5.1%

10.1%

18.2%

9.1%

9.1%

2.0%

1.0%

9.1%

4.0%

5.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

インターネット

医療機関

区の広報紙

新聞・書籍

障害等の当事者会や家族の会

学校の教職員

通園施設の職員

区のホームページ

保健センター

テレビ・ラジオ

区の窓口

知る方法がわからない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 



 

４） 教育・保育について  

（１） 主な通園・通学先  

問 24 あなたが主に通園・通学などをしているところをお聞きします。 

 全体では、「幼稚園」が 21.6％と最も多く、次いで「小学校の通常の学級と通級指導学級」、「子ど

も総合センター」となっています。 

（※グラフは、一部重複回答を含みます） 

■全体                               ■身体障害 

21.6%

11.7%

10.4%

4.1%

4.1%

2.7%

14.5%

8.2%

7.9%

6.6%

4.6%

3.6%

1.6%

1.4%

6.3%

3.3%

0.5%

0.3%

1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

幼稚園

子ども総合センター

保育園

子ども園

障害児療育施設

通園・通所はしていない

小学校の通常の学級と通級指導学級

小学校の通常の学級

特別支援学校の小学部

小学校の特別支援学級

特別支援学校の中学部

中学校の特別支援学級

中学校の通常の学級

中学校の通常の学級と通級指導学級

特別支援学校の高等部

高等学校

その他学校

その他

無回答

小

学

校

入

学

前

小

学

校

中

学

校

高
等
学
校

そ
の
他

総数＝366

3.9%

15.8%

3.9%

0.0%

9.2%

6.6%

1.3%

7.9%

22.4%

5.3%

11.8%

3.9%

5.3%

0.0%

10.5%

7.9%

0.0%

1.3%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

幼稚園

子ども総合センター

保育園

子ども園

障害児療育施設

通園・通所はしていない

小学校の通常の学級と通級指導学級

小学校の通常の学級

特別支援学校の小学部

小学校の特別支援学級

特別支援学校の中学部

中学校の特別支援学級

中学校の通常の学級

中学校の通常の学級と通級指導学級

特別支援学校の高等部

高等学校

その他学校

その他

無回答

総数＝76

 

 



■知的障害                           ■発達障害 

9.6%

7.9%

7.9%

1.8%

7.9%

2.6%

1.8%

5.3%

16.7%

14.9%

11.4%

10.5%

0.9%

0.0%

18.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

幼稚園

子ども総合センター

保育園

子ども園

障害児療育施設

通園・通所はしていない

小学校の通常の学級と通級指導学級

小学校の通常の学級

特別支援学校の小学部

小学校の特別支援学級

特別支援学校の中学部

中学校の特別支援学級

中学校の通常の学級

中学校の通常の学級と通級指導学級

特別支援学校の高等部

高等学校

その他学校

その他

無回答

総数＝114

28.1%

12.3%

12.3%

5.3%

3.5%

0.9%

25.4%

10.5%

2.6%

3.5%

0.9%

0.9%

0.9%

2.6%

0.0%

0.9%

1.8%

0.0%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

幼稚園

子ども総合センター

保育園

子ども園

障害児療育施設

通園・通所はしていない

小学校の通常の学級と通級指導学級

小学校の通常の学級

特別支援学校の小学部

小学校の特別支援学級

特別支援学校の中学部

中学校の特別支援学級

中学校の通常の学級

中学校の通常の学級と通級指導学級

特別支援学校の高等部

高等学校

その他学校

その他

無回答

総数＝114

 



■その他の児童 

33.3%

15.2%

13.1%

7.1%

0.0%

2.0%

21.2%

6.1%

0.0%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.0%

0.0%

5.1%

0.0%

0.0%

2.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

幼稚園

子ども総合センター

保育園

子ども園

障害児療育施設

通園・通所はしていない

小学校の通常の学級と通級指導学級

小学校の通常の学級

特別支援学校の小学部

小学校の特別支援学級

特別支援学校の中学部

中学校の特別支援学級

中学校の通常の学級

中学校の通常の学級と通級指導学級

特別支援学校の高等部

高等学校

その他学校

その他

無回答

総数＝114

 

 

 

 

 

 

 



（２） 通園生活や今後の進路等で困っていること（小学校入学前） 

問 25 問 24で ｢小学校入学前｣ と回答した方のご家族の方にお聞きします。 

通園生活や今後の進路等で困っていることや心配していることはありますか。 

 全体では、「本人の成長が心配」が 51.7％、「周囲の子どもとの関係が心配」が 44.8％、「子どもの

将来に不安がある」が 40.8％となっています。障害別に見ると、身体障害では「療育・リハビリテー

ションの機会が尐ない」が多くなっています。 

●回答者の構成（総数：201人）※重複障害、複数回答を含むため、割合・回答数の合計は総数より多くなります。 

15.4%

31人

21.4%

43人

35.3%

71人

34.8%

70人

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

身体障害 知的障害 発達障害 その他

「A 小学校入学前」と回答した方の

中で最も多いのは発達障害です。

 

 

■全体                               ■身体障害 

51.7%

44.8%

40.8%

30.3%

22.9%

21.4%

19.4%

13.9%

10.9%

6.0%

3.0%

19.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

本人の成長が心配

周囲の子どもとの関係が心配

子どもの将来に不安がある

今後の進路について迷っている

教職員の指導の仕方が心配

療育・リハビリテーションの機会が

尐ない

保育や教育・療育に関する情報が

尐ない

通園の送迎が大変

費用など経済的な負担が大きい

特に困っていることや心配はない

その他

無回答

総数＝201（複数回答）

45.2%

19.4%

48.4%

19.4%

19.4%

41.9%

29.0%

25.8%

12.9%

3.2%

6.5%

25.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

本人の成長が心配

周囲の子どもとの関係が心配

子どもの将来に不安がある

今後の進路について迷っている

教職員の指導の仕方が心配

療育・リハビリテーションの機会が

尐ない

保育や教育・療育に関する情報が

尐ない

通園の送迎が大変

費用など経済的な負担が大きい

特に困っていることや心配はない

その他

無回答

総数＝31（複数回答）

 



■知的障害                           ■発達障害 

34.9%

25.6%

41.9%

32.6%

25.6%

32.6%

27.9%

23.3%

14.0%

2.3%

4.7%

39.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

本人の成長が心配

周囲の子どもとの関係が心配

子どもの将来に不安がある

今後の進路について迷っている

教職員の指導の仕方が心配

療育・リハビリテーションの機会が

尐ない

保育や教育・療育に関する情報が

尐ない

通園の送迎が大変

費用など経済的な負担が大きい

特に困っていることや心配はない

その他

無回答

総数＝43（複数回答）

59.2%

54.9%

50.7%

33.8%

19.7%

19.7%

23.9%

9.9%

14.1%

4.2%

2.8%

16.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

本人の成長が心配

周囲の子どもとの関係が心配

子どもの将来に不安がある

今後の進路について迷っている

教職員の指導の仕方が心配

療育・リハビリテーションの機会が

尐ない

保育や教育・療育に関する情報が

尐ない

通園の送迎が大変

費用など経済的な負担が大きい

特に困っていることや心配はない

その他

無回答

総数＝71（複数回答）

 

■その他の児童 

55.7%

51.4%

30.0%

30.0%

25.7%

15.7%

10.0%

10.0%

8.6%

10.0%

1.4%

10.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

本人の成長が心配

周囲の子どもとの関係が心配

子どもの将来に不安がある

今後の進路について迷っている

教職員の指導の仕方が心配

療育・リハビリテーションの機会が

尐ない

保育や教育・療育に関する情報が

尐ない

通園の送迎が大変

費用など経済的な負担が大きい

特に困っていることや心配はない

その他

無回答

総数＝70（複数回答）

 



（３） 通園生活や今後の進路等でご家族の方が困っていること（小学校入学前） 

問 26 問 24で ｢小学校入学前｣ と回答した方のご家族の方にお聞きします。 

小学校はどの教育機関を希望しますか。 

全体では、「小学校の通常の学級」が 33.8％と最も多く、次いで「小学校の通常の学級と通級指導学

級」が 16.4％、「特別支援学校の小学部」が 7.0％となっています。障害別に見ると、身体障害では

「特別支援学校の小学部」が、知的障害では「小学校の特別支援学級」が多くなっています。 

●回答者の構成は問 25と同じです。 

 

■全体                          ■身体障害 

33.8%

16.4%

7.0%

5.5%

9.5%

24.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

小学校の通常の学級

小学校の通常の学級と

通級指導学級

特別支援学校の小学部

小学校の特別支援学級

わからない

無回答

総数＝201（複数回答）

16.1%

0.0%

25.8%

9.7%

16.1%

29.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

小学校の通常の学級

小学校の通常の学級と

通級指導学級

特別支援学校の小学部

小学校の特別支援学級

わからない

無回答

総数＝31（複数回答）

 



■知的障害                       ■発達障害 

4.7%

9.3%

20.9%

14.0%

9.3%

41.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

小学校の通常の学級

小学校の通常の学級と

通級指導学級

特別支援学校の小学部

小学校の特別支援学級

わからない

無回答

総数＝43（複数回答）

29.6%

21.1%

1.4%

2.8%

14.1%

23.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

小学校の通常の学級

小学校の通常の学級と

通級指導学級

特別支援学校の小学部

小学校の特別支援学級

わからない

無回答

総数＝71（複数回答）

 

■その他の児童 

57.1%

20.0%

1.4%

1.4%

4.3%

15.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

小学校の通常の学級

小学校の通常の学級と

通級指導学級

特別支援学校の小学部

小学校の特別支援学級

わからない

無回答

総数＝70（複数回答）

 

 



（４） 通学生活等で困っていること（学校在学中） 

問 27 問 24で ｢学校在学中｣ と回答した方のご家族の方にお聞きします。 

通学生活等で困っていることや心配していることはありますか。 

 全体では「子どもの将来に不安がある」が 60.3％、「本人の成長が心配」が 45.8％、「今後の進路

について迷っている」が 43.0％となっています。障害別に見ると、発達障害、その他の児童では「周

囲の子どもとの関係が心配」、「いじめについて心配」がやや多くなっています。 

●回答者の構成（総数：214人）※重複障害、複数回答を含むため、割合・回答数の合計は総数より多くなります。 

27.1%

58人

42.5%

91人
26.6%

57人 16.4%

35人

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

身体障害 知的障害 発達障害 その他

「B 学校在学中」と回答した方の

中で最も多いのは知的障害です。

 

 

■全体                           ■身体障害 

60.3%

45.8%

43.0%

36.0%

29.9%

29.9%

28.5%

26.6%

24.3%

18.7%

7.5%

5.6%

3.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

子どもの将来に不安がある

本人の成長が心配

今後の進路について迷っている

周囲の子どもとの関係が心配

通学の送迎が大変

療育・リハビリテーションの機会が

尐ない

教職員の指導の仕方が心配

いじめについて心配

教育や療育に関する情報が

尐ない

費用など経済的な負担が大きい

特に困っていることや心配はない

その他

無回答

総数＝214（複数回答）

58.6%

41.4%

41.4%

24.1%

25.9%

36.2%

24.1%

8.6%

22.4%

19.0%

8.6%

5.2%

1.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

子どもの将来に不安がある

本人の成長が心配

今後の進路について迷っている

周囲の子どもとの関係が心配

通学の送迎が大変

療育・リハビリテーションの機会が

尐ない

教職員の指導の仕方が心配

いじめについて心配

教育や療育に関する情報が

尐ない

費用など経済的な負担が大きい

特に困っていることや心配はない

その他

無回答

総数＝58（複数回答）

 



■知的障害                          ■発達障害 

67.0%

49.5%

40.7%

23.1%

30.8%

36.3%

20.9%

13.2%

19.8%

18.7%

5.5%

2.2%

3.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

子どもの将来に不安がある

本人の成長が心配

今後の進路について迷っている

周囲の子どもとの関係が心配

通学の送迎が大変

療育・リハビリテーションの機会が

尐ない

教職員の指導の仕方が心配

いじめについて心配

教育や療育に関する情報が

尐ない

費用など経済的な負担が大きい

特に困っていることや心配はない

その他

無回答

総数＝91（複数回答）

68.4%

50.9%

59.6%

52.6%

33.3%

35.1%

40.4%

47.4%

43.9%

28.1%

3.5%

8.8%

5.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

子どもの将来に不安がある

本人の成長が心配

今後の進路について迷っている

周囲の子どもとの関係が心配

通学の送迎が大変

療育・リハビリテーションの機会が

尐ない

教職員の指導の仕方が心配

いじめについて心配

教育や療育に関する情報が

尐ない

費用など経済的な負担が大きい

特に困っていることや心配はない

その他

無回答

総数＝57（複数回答）

 

■その他の児童 

40.0%

34.3%

20.0%

48.6%

28.6%

11.4%

34.3%

40.0%

8.6%

5.7%

14.3%

8.6%

2.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

子どもの将来に不安がある

本人の成長が心配

今後の進路について迷っている

周囲の子どもとの関係が心配

通学の送迎が大変

療育・リハビリテーションの機会が

尐ない

教職員の指導の仕方が心配

いじめについて心配

教育や療育に関する情報が

尐ない

費用など経済的な負担が大きい

特に困っていることや心配はない

その他

無回答

総数＝35（複数回答）

 



（５） 放課後や長期休業中の過ごし方 

問 28 問 24で ｢小学校入学前｣ または ｢学校在学中｣ と回答した方のご家族の方にお聞きします。

放課後や長期休業中など、幼稚園や保育園、子ども園、学校等にいる以外の時間は、どの

ように過ごしていますか。 

 全体では、「家族といる」が 69.4％と最も多く、「習い事や塾へ行く」が 24.6％、「友人、知人とい

る」が 18.3％となっています。障害別に見ると、身体障害、知的障害では「タイムケア事業を利用す

る」がやや多くなっています。 

●回答者の構成（総数：366人）※重複障害、複数回答を含むため、割合・回答数の合計は総数より多くなります。 

24.3%

89人

36.6%

134人
34.4%

126人
28.7%

105人

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

身体障害 知的障害 発達障害 その他

「A 小学校入学前」または「B 学校在学中」と

回答した方の中で最も多いのは知的障害です。

 

■全体                              ■身体障害 

69.4%

24.6%

18.3%

10.8%

9.6%

7.7%

7.0%

5.1%

5.1%

3.4%

4.6%

8.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族といる

習い事や塾へ行く

友人、知人といる

児童発達支援、放課後等

デイサービスを利用する

一人でいる

タイムケア事業を利用する

放課後子ども広場に行く

ヘルパーなどと外出する

学童クラブへ行く

特になにもしていない

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

68.5%

14.6%

13.5%

5.6%

6.7%

14.6%

4.5%

7.9%

2.2%

3.4%

7.9%

5.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族といる

習い事や塾へ行く

友人、知人といる

児童発達支援、放課後等

デイサービスを利用する

一人でいる

タイムケア事業を利用する

放課後子ども広場に行く

ヘルパーなどと外出する

学童クラブへ行く

特になにもしていない

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 



■知的障害                           ■発達障害 

67.2%

15.7%

10.4%

15.7%

10.4%

20.1%

3.0%

12.7%

4.5%

3.7%

4.5%

7.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族といる

習い事や塾へ行く

友人、知人といる

児童発達支援、放課後等

デイサービスを利用する

一人でいる

タイムケア事業を利用する

放課後子ども広場に行く

ヘルパーなどと外出する

学童クラブへ行く

特になにもしていない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

66.4%

30.5%

21.1%

8.6%

10.9%

1.6%

9.4%

0.8%

6.3%

3.1%

3.9%

10.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族といる

習い事や塾へ行く

友人、知人といる

児童発達支援、放課後等

デイサービスを利用する

一人でいる

タイムケア事業を利用する

放課後子ども広場に行く

ヘルパーなどと外出する

学童クラブへ行く

特になにもしていない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 

■その他の児童 

76.2%

29.5%

24.8%

10.5%

5.7%

0.0%

9.5%

1.0%

5.7%

1.9%

4.8%

8.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

家族といる

習い事や塾へ行く

友人、知人といる

児童発達支援、放課後等

デイサービスを利用する

一人でいる

タイムケア事業を利用する

放課後子ども広場に行く

ヘルパーなどと外出する

学童クラブへ行く

特になにもしていない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 



問 29 問 24で ｢小学校入学前｣ または ｢学校在学中｣ と回答した方のご家族の方にお聞きします。

放課後や長期休業中など、幼稚園や保育園、子ども園、学校等にいる以外の時間は、ど

のように過ごすことを希望していますか。 

 全体では、「地域の同世代の子どもと遊ばせたい」が 39.5％、次いで「習い事や塾に行かせたい」

が 32.0％、「児童発達支援、放課後等デイサービスを利用したい」が 24.8％となっています。障害別

に見ると、身体障害では「ショートステイを利用したい」がやや多くなっています。 

●回答者の構成は問 28と同じです。 

■全体                           ■身体障害 

39.5%

32.0%

24.8%

17.1%

12.5%

12.0%

10.1%

8.9%

6.3%

8.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

地域の同世代の子どもと

遊ばせたい

習い事や塾に行かせたい

児童発達支援、放課後等デイ

サービスを利用したい

放課後子ども広場を利用したい

タイムケア事業を利用したい

学童クラブを利用したい

ショートステイを利用したい

特にない

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

23.6%

20.2%

22.5%

10.1%

22.5%

9.0%

22.5%

7.9%

7.9%

10.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

地域の同世代の子どもと

遊ばせたい

習い事や塾に行かせたい

児童発達支援、放課後等デイ

サービスを利用したい

放課後子ども広場を利用したい

タイムケア事業を利用したい

学童クラブを利用したい

ショートステイを利用したい

特にない

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 



■知的障害                        ■発達障害 

27.6%

24.6%

31.3%

14.2%

25.4%

13.4%

17.2%

8.2%

6.0%

9.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

地域の同世代の子どもと

遊ばせたい

習い事や塾に行かせたい

児童発達支援、放課後等デイ

サービスを利用したい

放課後子ども広場を利用したい

タイムケア事業を利用したい

学童クラブを利用したい

ショートステイを利用したい

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

48.4%

32.8%

25.8%

22.7%

6.3%

14.8%

7.0%

5.5%

7.8%

9.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

地域の同世代の子どもと

遊ばせたい

習い事や塾に行かせたい

児童発達支援、放課後等デイ

サービスを利用したい

放課後子ども広場を利用したい

タイムケア事業を利用したい

学童クラブを利用したい

ショートステイを利用したい

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 

■その他の児童 

51.4%

44.8%

21.0%

17.1%

3.8%

9.5%

1.9%

13.3%

3.8%

5.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

地域の同世代の子どもと

遊ばせたい

習い事や塾に行かせたい

児童発達支援、放課後等デイ

サービスを利用したい

放課後子ども広場を利用したい

タイムケア事業を利用したい

学童クラブを利用したい

ショートステイを利用したい

特にない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 

 



（６） 卒業後の進路 

問 30 小学校（小学部）、または中学校（中学部）に通っている方のご家族の方にお聞きします。 

中学校（中学部）卒業後はどのような進路を希望しますか。 

 身体障害、知的障害では「特別支援学校の高等部に通う」が、発達障害、その他の児童では「高等

学校に通う」が最も多くなっています。 

●回答者の構成（総数:177人）※重複障害、複数回答を含むため、割合・回答数の合計は総数より多くなります。 

24.9%

44人

39.5%

70人 30.5%

54人 16.9%

30人

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

身体障害 知的障害 発達障害 その他

小学校（小学部）または中学校（中学部）に通っている

と回答した方の中で最も多いのは知的障害です。

 

 

■全体                              ■身体障害 

37.3%

33.9%

2.3%

0.6%

0.0%

14.1%

2.3%

8.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

高等学校に通う

特別支援学校の高等部に通う

専門学校・専修学校に通う

障害者向けの日中活動に通う

仕事をする

わからない

その他

無回答

総数＝177（複数回答）

20.5%

52.3%

2.3%

0.0%

0.0%

15.9%

0.0%

4.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

高等学校に通う

特別支援学校の高等部に通う

専門学校・専修学校に通う

障害者向けの日中活動に通う

仕事をする

わからない

その他

無回答

総数＝44（複数回答）

 



■知的障害                           ■発達障害 

8.6%

68.6%

4.3%

1.4%

0.0%

10.0%

0.0%

7.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

高等学校に通う

特別支援学校の高等部に通う

専門学校・専修学校に通う

障害者向けの日中活動に通う

仕事をする

わからない

その他

無回答

総数＝70（複数回答）

55.6%

5.6%

1.9%

0.0%

0.0%

22.2%

5.6%

9.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

高等学校に通う

特別支援学校の高等部に通う

専門学校・専修学校に通う

障害者向けの日中活動に通う

仕事をする

わからない

その他

無回答

総数＝54（複数回答）

 

■その他の児童 

73.3%

3.3%

0.0%

0.0%

0.0%

6.7%

3.3%

13.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

高等学校に通う

特別支援学校の高等部に通う

専門学校・専修学校に通う

障害者向けの日中活動に通う

仕事をする

わからない

その他

無回答

総数＝30（複数回答）

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問 31 高等学校、または特別支援学校の高等部に通っている方にお聞きします。 

高等学校（高等部）卒業後はどのような進路を希望しますか。 

 「ご本人の希望」は、「大学や短期大学へ通う」が 24.3％、「就労移行支援や就労継続支援の事業所

へ通う」が 18.9％、「生活介護事業所へ通う」が 13.5％となっています。 

「保護者の方の希望」は、「就労移行支援や就労継続支援の事業所へ通う」が 27.0％、「大学や短期

大学へ通う」、「企業等へ就職する」が 24.3％、「生活介護事業所へ通う」が 18.9％となっています。 

●回答者の構成（総数：35人）※重複障害、複数回答を含むため、割合・回答数の合計は総数より多くなります。 

40.0%

14人

60.0%

21人

2.9%

1人

14.3%

5人

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

身体障害 知的障害 発達障害 その他

高等学校または特別支援学校の高

等部に通っていると回答した方の

中で最も多いのは知的障害です。

 

 

■全体  

ご本人の希望                        保護者の方の希望 

18.9%

24.3%

10.8%

13.5%

8.1%

2.7%

0.0%

0.0%

24.3%

2.7%

2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

就労移行支援や就労継続支援の

事業所へ通う

大学や短期大学へ通う

企業等へ就職する

生活介護事業所へ通う

専門学校や専修学校へ通う

職業訓練学校へ通う

自分で仕事をする

自立訓練事業所へ通う

わからない

その他

無回答

総数＝35（複数回答）

27.0%

24.3%

24.3%

18.9%

10.8%

5.4%

0.0%

0.0%

2.7%

8.1%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

就労移行支援や就労継続支援の

事業所へ通う

大学や短期大学へ通う

企業等へ就職する

生活介護事業所へ通う

専門学校や専修学校へ通う

職業訓練学校へ通う

自分で仕事をする

自立訓練事業所へ通う

わからない

その他

無回答

総数＝35（複数回答）

 



■身体障害 

ご本人の希望                        保護者の方の希望 

28.6%

28.6%

0.0%

28.6%

14.3%

7.1%

0.0%

0.0%

14.3%

0.0%

7.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

就労移行支援や就労継続支援の

事業所へ通う

大学や短期大学へ通う

企業等へ就職する

生活介護事業所へ通う

専門学校や専修学校へ通う

職業訓練学校へ通う

自分で仕事をする

自立訓練事業所へ通う

わからない

その他

無回答

総数＝14（複数回答）

28.6%

35.7%

0.0%

28.6%

21.4%

14.3%

0.0%

0.0%

7.1%

7.1%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

就労移行支援や就労継続支援の

事業所へ通う

大学や短期大学へ通う

企業等へ就職する

生活介護事業所へ通う

専門学校や専修学校へ通う

職業訓練学校へ通う

自分で仕事をする

自立訓練事業所へ通う

わからない

その他

無回答

総数＝14（複数回答）

 

■知的障害 

ご本人の希望                        保護者の方の希望 

28.6%

0.0%

19.0%

19.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

38.1%

4.8%

4.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

就労移行支援や就労継続支援の

事業所へ通う

大学や短期大学へ通う

企業等へ就職する

生活介護事業所へ通う

専門学校や専修学校へ通う

職業訓練学校へ通う

自分で仕事をする

自立訓練事業所へ通う

わからない

その他

無回答

総数＝21（複数回答）

42.9%

0.0%

38.1%

28.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.8%

9.5%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

就労移行支援や就労継続支援の

事業所へ通う

大学や短期大学へ通う

企業等へ就職する

生活介護事業所へ通う

専門学校や専修学校へ通う

職業訓練学校へ通う

自分で仕事をする

自立訓練事業所へ通う

わからない

その他

無回答

総数＝21（複数回答）

 

■発達障害（回答数 1のためグラフは省略、カッコ内は回答数） 

ご本人の希望：「大学や短期大学へ通う」（1）、保護者の方の希望：「企業等へ就職する」（1） 

■その他の児童（回答数 5のためグラフは省略、カッコ内は回答数） 

ご本人の希望…「大学や短期大学へ通う」（4）、「専門学校や専修学校へ通う」（1） 

保護者の方の希望…「大学や短期大学へ通う」（4）、「専門学校や専修学校へ通う」（1）、「その他」（1） 



（７） 余暇の過ごし方 

問 32 全ての方にお聞きします。 あなたは休日や余裕のある時にどのように過ごしていますか。 

 全体では、「家でくつろぐ」が 72.7％と最も多く、次いで「買い物に行く」が 46.2％、「近所の散

歩」が 42.3％となっています。発達障害では「趣味や学習活動」がやや多くなっています。 

■全体                              ■身体障害 

72.7%

46.2%

42.3%

40.2%

30.3%

27.6%

22.1%

19.7%

17.8%

17.2%

16.4%

0.8%

0.0%

6.0%

11.7%

3.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

家でくつろぐ

買い物に行く

近所の散歩

趣味や学習活動

飲食店に行く

友人・知人と会う

旅行

読書

地域の行事に参加する

スポーツ

映画などの鑑賞

ボランティア活動

青年教室

特に何もしない

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

80.3%

40.8%

47.4%

27.6%

32.9%

22.4%

25.0%

11.8%

10.5%

6.6%

17.1%

0.0%

0.0%

9.2%

5.3%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

家でくつろぐ

買い物に行く

近所の散歩

趣味や学習活動

飲食店に行く

友人・知人と会う

旅行

読書

地域の行事に参加する

スポーツ

映画などの鑑賞

ボランティア活動

青年教室

特に何もしない

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 



■知的障害                           ■発達障害 

79.8%

44.7%

50.9%

29.8%

26.3%

17.5%

17.5%

15.8%

16.7%

14.0%

14.0%

0.0%

0.0%

4.4%

12.3%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

家でくつろぐ

買い物に行く

近所の散歩

趣味や学習活動

飲食店に行く

友人・知人と会う

旅行

読書

地域の行事に参加する

スポーツ

映画などの鑑賞

ボランティア活動

青年教室

特に何もしない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

67.5%

39.5%

36.0%

42.1%

29.8%

30.7%

19.3%

21.9%

16.7%

19.3%

15.8%

1.8%

0.0%

7.0%

10.5%

6.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

家でくつろぐ

買い物に行く

近所の散歩

趣味や学習活動

飲食店に行く

友人・知人と会う

旅行

読書

地域の行事に参加する

スポーツ

映画などの鑑賞

ボランティア活動

青年教室

特に何もしない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 



■その他の児童 

68.7%

55.6%

41.4%

46.5%

35.4%

34.3%

28.3%

22.2%

22.2%

21.2%

15.2%

1.0%

0.0%

3.0%

15.2%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

家でくつろぐ

買い物に行く

近所の散歩

趣味や学習活動

飲食店に行く

友人・知人と会う

旅行

読書

地域の行事に参加する

スポーツ

映画などの鑑賞

ボランティア活動

青年教室

特に何もしない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 



５ 外出やバリアフリーについて  

（１） 外出頻度  

問 33 あなたは、どのくらいの頻度で外出していますか。 

 全体では、「ほぼ毎日」が 66.4％、「週に 1～2回」が 13.4％となっています。 

■全体                             ■身体障害 

66.4%

13.4%

7.4%

5.5%

4.9%

2.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ほぼ毎日

週に1～2回

週に3～4回

月に1～3回

あまり外出しない

無回答

総数＝366

42.1%

23.7%

10.5%

13.2%

9.2%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ほぼ毎日

週に1～2回

週に3～4回

月に1～3回

あまり外出しない

無回答

総数＝76

 

■知的障害                          ■発達障害 

60.5%

18.4%

5.3%

9.6%

4.4%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ほぼ毎日

週に1～2回

週に3～4回

月に1～3回

あまり外出しない

無回答

総数＝114

65.8%

10.5%

10.5%

2.6%

7.0%

3.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ほぼ毎日

週に1～2回

週に3～4回

月に1～3回

あまり外出しない

無回答

総数＝114

 

■その他の児童 

80.8%

9.1%

6.1%

1.0%

1.0%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

ほぼ毎日

週に1～2回

週に3～4回

月に1～3回

あまり外出しない

無回答

総数＝99

 



（２） 外出に関して困っていること 

問 34 あなたは、外出に関してどのようなことで困っていますか。 

 全体では、「外出するのに支援が必要である」が 23.0％と最も多く、次いで「自動車・自転車に危

険を感じる」が 20.8%、「駅校内の移動や乗り換え」が 18.6％となっています。障害別に見ると、身

体障害では、「建物の段差や階段」、「歩道の段差や傾斜」が、知的障害では「外出するのに支援が必

要である」、発達障害、その他の児童は「特にない」が特に多くなっています。 

■全体                              ■身体障害 

23.0%

20.8%

18.6%

17.8%

14.8%

13.7%

12.6%

12.0%

6.0%

4.1%

45.4%

4.6%

5.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

外出するのに支援が必要である

自動車・自転車に危険を感じる

駅構内の移動や乗り換え

トイレの利用

建物の段差や階段

歩道の段差や傾斜

バスやタクシーの利用

疲れたときの休憩場所

券売機の利用

外出したくても介助者がいない

特にない

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

47.4%

40.8%

48.7%

46.1%

56.6%

51.3%

40.8%

31.6%

11.8%

11.8%

13.2%

3.9%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

外出するのに支援が必要である

自動車・自転車に危険を感じる

駅構内の移動や乗り換え

トイレの利用

建物の段差や階段

歩道の段差や傾斜

バスやタクシーの利用

疲れたときの休憩場所

券売機の利用

外出したくても介助者がいない

特にない

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 



■知的障害                         ■発達障害 

46.5%

21.1%

26.3%

28.1%

18.4%

21.1%

21.1%

16.7%

12.3%

11.4%

23.7%

5.3%

4.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

外出するのに支援が必要である

自動車・自転車に危険を感じる

駅構内の移動や乗り換え

トイレの利用

建物の段差や階段

歩道の段差や傾斜

バスやタクシーの利用

疲れたときの休憩場所

券売機の利用

外出したくても介助者がいない

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

12.3%

17.5%

10.5%

9.6%

5.3%

3.5%

5.3%

7.0%

3.5%

0.0%

54.4%

5.3%

7.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

外出するのに支援が必要である

自動車・自転車に危険を感じる

駅構内の移動や乗り換え

トイレの利用

建物の段差や階段

歩道の段差や傾斜

バスやタクシーの利用

疲れたときの休憩場所

券売機の利用

外出したくても介助者がいない

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 

■その他の児童 

3.0%

14.1%

7.1%

8.1%

3.0%

2.0%

2.0%

5.1%

0.0%

0.0%

70.7%

3.0%

6.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

外出するのに支援が必要である

自動車・自転車に危険を感じる

駅構内の移動や乗り換え

トイレの利用

建物の段差や階段

歩道の段差や傾斜

バスやタクシーの利用

疲れたときの休憩場所

券売機の利用

外出したくても介助者がいない

特にない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 



（３） 住まいに関して必要な支援 

問 35 あなたは、住まいに関してどのような支援を必要としていますか。 

 全体では、「グループホームなどの整備」が 10.4％、「家具転倒防止や耐震化など災害対策」が 8.5％、

「住宅改修の支援」が 7.9％となっています。障害別に見ると、身体障害では、「家具転倒防止や耐震

化など災害対策」、「住宅改修の支援」がやや多くなっています。 

■全体                               ■身体障害 

10.4%

8.5%

7.9%

3.8%

3.6%

2.2%

9.0%

9.0%

70.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

グループホームなどの整備

家具転倒防止や耐震化など

災害対策

住宅改修の支援

民間賃貸住宅の入居支援

公営住宅への優先入居の拡充

家賃などの住宅費の補助

特にない

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

13.2%

27.6%

22.4%

14.5%

10.5%

3.9%

10.5%

10.5%

47.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

グループホームなどの整備

家具転倒防止や耐震化など

災害対策

住宅改修の支援

民間賃貸住宅の入居支援

公営住宅への優先入居の拡充

家賃などの住宅費の補助

特にない

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 

■知的障害                            ■発達障害 

11.4%

10.5%

8.8%

4.4%

6.1%

1.8%

12.3%

12.3%

64.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

グループホームなどの整備

家具転倒防止や耐震化など

災害対策

住宅改修の支援

民間賃貸住宅の入居支援

公営住宅への優先入居の拡充

家賃などの住宅費の補助

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

9.6%

4.4%

6.1%

1.8%

1.8%

2.6%

11.4%

10.5%

73.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

グループホームなどの整備

家具転倒防止や耐震化など

災害対策

住宅改修の支援

民間賃貸住宅の入居支援

公営住宅への優先入居の拡充

家賃などの住宅費の補助

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 



■その他の児童 

8.1%

4.0%

5.1%

3.0%

3.0%

1.0%

1.0%

3.0%

82.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

グループホームなどの整備

家具転倒防止や耐震化など

災害対策

住宅改修の支援

民間賃貸住宅の入居支援

公営住宅への優先入居の拡充

家賃などの住宅費の補助

特にない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 

 



（４） こころのバリアフリーについて 

問 36 あなたは、区が「こころのバリアフリー」を進めていくためにどのようなことに力を入

れるべきだと思いますか。 

 全体では「地域や学校等でともに学び、ともに暮らすこと」が 47.8％と最も多く「学校や生涯学習

での障害に関する教育や情報提供」が 46.2％、「障害者の一般就労の促進」が 41.5％となっています。 

■全体                              ■身体障害 

47.8%

46.2%

41.5%

39.9%

21.0%

19.4%

6.8%

9.3%

8.5%

3.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

地域や学校等でともに学び、

ともに暮らすこと

学校や生涯学習での障害に

関する教育や情報提供

障害者の一般就労の促進

地域や学校等で交流の機会を

増やすこと

障害についての講演会や

疑似体験会の開催

障害や障害者の生活を伝える

パンフレットの発行

障害者作品展やイベントの開催

特にない

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

48.7%

52.6%

47.4%

46.1%

28.9%

21.1%

9.2%

7.9%

5.3%

3.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

地域や学校等でともに学び、

ともに暮らすこと

学校や生涯学習での障害に

関する教育や情報提供

障害者の一般就労の促進

地域や学校等で交流の機会を

増やすこと

障害についての講演会や

疑似体験会の開催

障害や障害者の生活を伝える

パンフレットの発行

障害者作品展やイベントの開催

特にない

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 



■知的障害                          ■発達障害 

45.6%

54.4%

57.0%

48.2%

25.4%

25.4%

9.6%

2.6%

7.9%

4.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

地域や学校等でともに学び、

ともに暮らすこと

学校や生涯学習での障害に

関する教育や情報提供

障害者の一般就労の促進

地域や学校等で交流の機会を

増やすこと

障害についての講演会や

疑似体験会の開催

障害や障害者の生活を伝える

パンフレットの発行

障害者作品展やイベントの開催

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

45.6%

44.7%

35.1%

36.0%

21.1%

21.9%

4.4%

9.6%

14.0%

5.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

地域や学校等でともに学び、

ともに暮らすこと

学校や生涯学習での障害に

関する教育や情報提供

障害者の一般就労の促進

地域や学校等で交流の機会を

増やすこと

障害についての講演会や

疑似体験会の開催

障害や障害者の生活を伝える

パンフレットの発行

障害者作品展やイベントの開催

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 

■その他の児童 

50.5%

36.4%

28.3%

35.4%

14.1%

11.1%

6.1%

16.2%

3.0%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

地域や学校等でともに学び、

ともに暮らすこと

学校や生涯学習での障害に

関する教育や情報提供

障害者の一般就労の促進

地域や学校等で交流の機会を

増やすこと

障害についての講演会や

疑似体験会の開催

障害や障害者の生活を伝える

パンフレットの発行

障害者作品展やイベントの開催

特にない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 

 



６） 福祉サービスについて  

（１） 福祉サービスの利用状況・利用意向  

問 37 あなたは、次のようなサービスを利用していますか。また、今後利用したいと思いますか。 

Ａ 主に 18歳未満の方が利用するサービス 

①児童福祉法に基づく支援等 

 「現在利用している」が最も多いのは、「児童発達支援」で 43.7％となっています。「今後利用した

い」は、「放課後デイサービス」が 45.4％で最も多くなっています。 

サービス名 サービスの内容 

児童発達支援 療育を必要とする障害児等が施設に通い、日常生活における基本的な動作

の指導、集団生活への適応訓練等を行います。 

医療型児童発達支援 肢体不自由があり、理学療法等の機能訓練や、医学的管理下での支援が必

要な児童のための通所支援です。 

放課後等デイサービス 就学している障害児に、放課後や休校日に生活能力の訓練、社会交流機会

を提供します。 

保育所等訪問支援 保育所等に通う障害児が集団生活に適応するために必要な専門的支援を提

供します。 

障害児入所支援 福祉型障害児入所施設と医療型障害児入所施設の 2 種類。入所手続きは児

童相談センターが窓口です。 

■現在利用している                    ■今後利用したい 

43.7%

9.8%

3.8%

1.1%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

児童発達支援

放課後等デイサービス

医療型児童発達支援

障害児入所支援

保育所等訪問支援

総数＝366

16.7%

45.4%

10.7%

16.1%

17.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

児童発達支援

放課後等デイサービス

医療型児童発達支援

障害児入所支援

保育所等訪問支援

総数＝366

 

 



児童発達支援の利用状況・利用意向 

■利用している                         ■今後利用したい 

43.7%

22.4%

24.6%

53.5%

65.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他の児童（99）

16.7%

10.5%

25.4%

21.1%

8.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他の児童（99）

 

放課後等デイサービスの利用状況・利用意向 

■利用している                       ■今後利用したい 

9.8%

13.2%

19.3%

7.0%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他の児童（99）

45.4%

47.4%

54.4%

49.1%

32.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他の児童（99）

 

 

② ①以外の児童のためのサービス 

 「現在利用している」が最も多いのは「日中一時支援事業」で、12.0％となっています。「今後利

用したい」は「日中一時支援事業」が 45.1％となっています。 

サービス名 サービスの内容 

日中一時支援事業 

（障害児等タイムケア） 

障害児等の放課後・夏休み等の長期学校休業中の活動場所を提供します。 

在宅児童訪問支援 障害児等の自宅を訪問し、遊びや生活の指導、情報提供を行います。 

障害幼児一時保育 一時的に保育が必要なとき、障害幼児等の保育を行います。 

 

 

 

 



■現在利用している                    ■今後利用したい 

12.0%

3.3%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

日中一時支援事業

障害幼児一時保育

在宅児童訪問支援

総数＝366

45.1%

27.3%

22.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

日中一時支援事業

障害幼児一時保育

在宅児童訪問支援

総数＝366

 

日中一時支援事業（障害児等タイムケア）の利用状況・利用意向 

■現在利用している                      ■今後利用したい 

12.0%

18.4%

33.3%

1.8%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他の児童（99）

45.1%

52.6%

47.4%

53.5%

30.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他の児童（99）

 

 

Ｂ 児童期～成人期にかけて利用できるサービス 

③訪問系サービス 

 「現在利用している」が最も多いのは「居宅介護（ホームヘルプ）」で 8.7％となっています。「今

後利用したい」は、「短期入所（ショートステイ）」が 20.2％となっています。 

サービス名 サービスの内容 

居宅介護（ホームヘルプ） 自宅で身体介護・家事援助や通院等介助を行います。 

行動援護 行動障害のある方に、移動介護や危険回避の援護などを行います。 

重度障害者等包括支援 常に介護を必要として、意思疎通に著しい困難を有する最重度の障害者

に、包括的なサービスを提供します。 

同行援護 視覚障害者の外出に同行し移動の援護や移動に必要な情報を提供します。 

短期入所（ショートステイ） 介護者が介護できないとき、短期間の入所による介護を行います。 

 



■現在利用している                     ■今後利用したい 

8.7%

4.4%

3.3%

1.1%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

居宅介護

行動援護

短期入所

同行援護

重度障害者等包括支援

総数＝366

13.9%

14.2%

20.2%

5.7%

9.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

居宅介護

行動援護

短期入所

同行援護

重度障害者等包括支援

総数＝366

 

居宅介護の利用状況・利用意向 

■現在利用している                      ■今後利用したい 

8.7%

31.6%

19.3%

2.6%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他の児童（99）

13.9%

23.7%

20.2%

10.5%

5.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他の児童（99）

 

短期入所の利用状況・利用意向 

■現在利用している                      ■今後利用したい 

3.3%

7.9%

7.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他の児童（99）

20.2%

43.4%

41.2%

10.5%

5.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他の児童（99）

 



④補装具費の支給等 

 「現在利用している」と回答した人は 15.0％、「今後利用したい」と回答した人は 6.0％となって

います。 

サービス名 サービスの内容 

補装具費の支給等 障害者の身体機能を補完するために作成された補装具の費用を支給します。 

■現在利用している                     ■今後利用したい 

15.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

補装具費の支給等

総数＝366

6.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

補装具費の支給等

総数＝366

 

⑤地域生活支援事業 

 「現在利用している」が最も多いのは「移動支援事業」で 19.4％となっています。「今後利用した

い」は、「相談支援事業」が 42.6％となっています。 

サービス名 サービスの内容 

相談支援事業 地域生活を支援するための様々な相談に応じます。 

移動支援事業 社会参加のための移動時にヘルパーの支援が受けられます。 

日常生活用具給付事業 日常生活における福祉用具の給付貸与を行います。 

日中一時支援事業（日中ショート） 家族が介護できない日中に、事業所が本人を預かります。 

意思疎通支援事業 手話通訳者、要約筆記者等の派遣により、コミュニケーションを支援し

ます。 

 

■現在利用している                     ■今後利用したい 

19.4%

6.8%

4.4%

2.7%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

移動支援事業

日常生活用具給付事業

相談支援事業

日中一時支援事業

意思疎通支援事業

総数＝366

19.9%

11.5%

42.6%

30.1%

5.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

移動支援事業

日常生活用具給付事業

相談支援事業

日中一時支援事業

意思疎通支援事業

総数＝366

 



移動支援事業の利用状況・利用意向 

■現在利用している                      ■今後利用したい 

19.4%

34.2%

45.6%

8.8%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他の児童（99）

19.9%

34.2%

22.8%

21.1%

8.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他の児童（99）

 

日中一時支援事業（日中ショート）の利用状況・利用意向 

■現在利用している                      ■今後利用したい 

2.7%

5.3%

6.1%

0.9%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他の児童（99）

30.1%

51.3%

50.9%

21.9%

12.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

全体（366）

身体障害（76）

知的障害（114）

発達障害（114）

その他の児童（99）

 

⑥医療に関する支援 

 「現在利用している」が最も多いのは、「歯科診療」で 20.2％となっています。「今後利用したい」

は、「自立支援医療」が 41.0％となっています。 

サービス名 サービスの内容 

歯科診療 専門の医療機関で診察を行います。 

医療費助成 身体障害者手帳、愛の手帳所持者及び特定疾病の患者で該当する方が、医

療保険で診察等を受けた場合、自己負担分の費用を助成します。 

自立支援医療 障害を軽減する医療（更生医療・育成医療・精神通院）を給付します。 

在宅難病患者一時入院事業 難病医療費等助成事業の対象の方で、介護者が一時的に介護できなくなっ

た場合、東京都が委託している病院に短期間入院することができます。 

 



■現在利用している                    ■今後利用したい 

20.2%

18.6%

6.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

歯科診療

医療費助成

自立支援医療

在宅難病患者

一時入院事業

総数＝366

30.1%

37.4%

41.0%

10.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

歯科診療

医療費助成

自立支援医療

在宅難病患者

一時入院事業

総数＝366

 

 

⑦日常生活のサービス 

 「現在利用している」が最も多いのは、「タクシー利用券」で 17.2％となっています。「今後利用し

たい」は、「区立障害者福祉センターの事業」が 27.9％となっています。 

サービス名 サービスの内容 

リフトタクシー 車いすやストレッチャーで乗車できるタクシーを運行します。 

タクシー利用券 下肢不自由者等で、日常生活を営むのに支障がある方にタクシー券を交付

します。 

自動車燃料費助成 自動車等の燃料費を助成します。 

心身障害者理美容サービス 外出が困難な方等に、理容師等が自宅に出張して調髪するための費用を助

成します。 

介護人休養 重度心身障害者を常時介護している方に、介護人を派遣して休養の機会を

提供します。 

紙おむつ費用助成 重度心身障害者に、紙おむつ費用を助成します。 

巡回入浴サービス 在宅で寝たきりの重度心身障害者に、巡回入浴車を派遣して、入浴の機会

を提供します。 

災害時要援護者登録名簿 

への登録 

災害発生時に自分の身を守ることが困難な方々を本人の申し出により事前

に把握して、災害時に迅速な援助を行います。 

 



■現在利用している                    ■今後利用したい 

17.2%

11.7%

6.8%

4.6%

1.9%

1.1%

1.1%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

タクシー利用券

紙おむつ費用助成

災害時要援護者登録名簿

への登録

自動車燃料費助成

リフトタクシー

心身障害者理美容サービス

介護人休養

巡回入浴サービス

総数＝366

6.6%

6.0%

27.9%

18.3%

9.6%

13.1%

15.3%

9.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

タクシー利用券

紙おむつ費用助成

災害時要援護者登録名簿

への登録

自動車燃料費助成

リフトタクシー

心身障害者理美容サービス

介護人休養

巡回入浴サービス

総数＝366

 

 

Ｃ 主に 18歳以上の方が利用するサービス 

⑧障害福祉サービス 

 「今後利用したい」が最も多いのは、「就労移行支援」で 32.8％となっており、次いで「就労継続

支援（Ａ型）」が 30.1％、「就労継続支援（Ｂ型）」が 29.0％となっています。 

サービス名 サービスの内容 

生活介護 常に介護を必要とする障害者に、施設等で介護や活動機会を提供します。 

療養介護 医療を必要とする障害者に、病院などで機能訓練や看護・介護を行います。 

自立訓練（機能訓練・生活訓練） 自立生活のために、身体機能や生活能力向上のための訓練を行います。 

就労移行支援 一般就労を希望する障害者に、一定期間就労のための訓練を行います。 

就労継続支援（Ａ型） 障害者に雇用型の就労や生産活動の機会を提供します。 

就労継続支援（Ｂ型） 障害者に就労や生産活動の機会を提供します。 

重度訪問介護 重度の障害者に総合的な介護を行います。 

共同生活援助 

（グループホーム） 

地域生活に支障のない障害者が共同生活を営む住居で、日常生活の援助を

行います。 

共同生活介護（ケアホーム） 介護を必要とする障害者が共同生活を営む住居で介護等の支援を提供し

ます。 

施設入所支援 障害者支援施設に入所する障害者に、介護等の支援を提供します。 

 



■今後利用したい 

32.8%

30.1%

29.0%

24.9%

20.2%

13.7%

12.8%

12.3%

12.3%

8.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

就労移行支援

就労継続支援（A型）

就労継続支援（B型）

自立訓練

共同生活援助

施設入所支援

共同生活介護

生活介護

療養介護

重度訪問介護

総数＝366

 

⑨地域生活支援事業 

 「今後利用したい」が最も多いのは「地域活動支援センター事業」で 28.4％となっており、次いで

「生活サポート事業」が 27.3％、「福祉ホーム」が 23.0％となっています。 

サービス名 サービスの内容 

地域活動支援センター事業 日中活動を支援するセンターを利用できます。 

生活サポート事業 必要に応じて、家事等の支援を受けられます。 

福祉ホーム 低額な料金で居室等を提供するとともに、日常生活に必要な支援を行います。 

居住サポート 保証人がいない等の理由で入居が困難な方に入居に必要な支援を行います。 

 

■今後利用したい 

28.4%

27.3%

23.0%

20.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

地域活動支援センター事業

生活サポート事業

福祉ホーム

居住サポート

総数＝366

 



⑩就労に関する支援 

 「今後利用したい」と回答した人は、「障害者就労支援事業」が 38.5％、「特例子会社への就労」が

33.9％となっています。 

サービス名 サービスの内容 

障害者就労支援事業 障害者の一般就労に向けた支援、職場定着への支援、日常生活への支援等

を専門のコーディネーターにより実施します。 

特例子会社への就労 事業主（企業）が設立する障害者の雇用に特別の配慮をした子会社での就

労です。企業の法定雇用率に算定されます。 

■今後利用したい 

38.5%

33.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

障害者就労支援事業

特例子会社への就労

総数＝366

 



⑪その他 

 「今後利用したい」が最も多いのは、「成年後見制度支援事業」で 29.2％となっており、次いで「地

域福祉権利擁護事業」が 26.2％、「精神障害者保健センターデイケア」が 23.5％となっています。 

サービス名 サービスの内容 

成年後見制度支援事業 判断能力が不十分で、自分の財産や権利を守ることが困難な方に対して援

助を行います。 

地域福祉権利擁護事業 障害等の理由で判断能力が十分ではない方の金銭管理やサービス利用等

をお手伝いする制度です。 

精神障害者保健センター 

デイケア 

グループでの活動を通じて生活習慣や対人関係を築けるようになるため

の場の提供を行います。 

区立障害者福祉センターの 

事業 

視覚障害者通所訓練、講座講習会、入浴、給食、機能訓練、言語機能訓練、

相談支援等を実施します。 

 

■今後利用したい 

29.2%

26.2%

23.5%

18.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

成年後見制度支援事業

地域福祉権利擁護事業

精神障害者保健センター

デイケア

区立障害者福祉センター

の事業

総数＝366

 

 



（２） 福祉サービス利用に関して困っていること 

問 38 あなたには、サービス利用に関して困っていることがありますか。 

 全体では、「サービス利用に関する情報が尐ない」が 39.3％と最も多く、次いで「利用できる回数

や日数が尐ない」が 20.8％、「区役所での手続きが大変」が 19.7％となっています。知的障害では「事

業者の利用日等の調整が大変」が多くなっています。 

■全体                            ■身体障害 

39.3%

20.8%

19.7%

16.4%

12.6%

6.0%

5.2%

27.9%

6.6%

12.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

サービス利用に関する情報が尐ない

利用できる回数や日数が尐ない

区役所での手続きが大変

事業者の利用日等の調整が大変

利用したいサービスが利用できない

利用者負担（自己負担）が大きい

サービスの質が良くない

特にない

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

51.3%

25.0%

27.6%

22.4%

22.4%

9.2%

6.6%

15.8%

10.5%

13.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

サービス利用に関する情報が尐ない

利用できる回数や日数が尐ない

区役所での手続きが大変

事業者の利用日等の調整が大変

利用したいサービスが利用できない

利用者負担（自己負担）が大きい

サービスの質が良くない

特にない

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 

■知的障害                         ■発達障害 

41.2%

22.8%

26.3%

28.1%

15.8%

11.4%

6.1%

16.7%

6.1%

15.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

サービス利用に関する情報が尐ない

利用できる回数や日数が尐ない

区役所での手続きが大変

事業者の利用日等の調整が大変

利用したいサービスが利用できない

利用者負担（自己負担）が大きい

サービスの質が良くない

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

45.6%

24.6%

16.7%

10.5%

9.6%

3.5%

6.1%

27.2%

6.1%

14.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

サービス利用に関する情報が尐ない

利用できる回数や日数が尐ない

区役所での手続きが大変

事業者の利用日等の調整が大変

利用したいサービスが利用できない

利用者負担（自己負担）が大きい

サービスの質が良くない

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）



■その他の児童 

22.2%

13.1%

11.1%

10.1%

6.1%

4.0%

4.0%

46.5%

4.0%

11.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

サービス利用に関する情報が尐ない

利用できる回数や日数が尐ない

区役所での手続きが大変

事業者の利用日等の調整が大変

利用したいサービスが利用できない

利用者負担（自己負担）が大きい

サービスの質が良くない

特にない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 

 

（３） サービス等利用計画の作成意向 

問 39 問 37にある障害福祉サービス・児童福祉法に基づくサービスを利用している方や今後利

用したい方にお聞きします。サービス等利用計画・障害児支援利用計画の作成について、

どのように進めていきたいですか。 

 身体障害、知的障害では「まず詳しい説明を聞くために、相談したい」が、発達障害、その他の児

童では「子ども総合センターの発達支援コーナーの職員に作成を依頼したい」が最も多くなっていま

す。 



（グラフは、一部重複回答を含みます） 

■全体                              ■身体障害 

19.9%

19.4%

18.6%

10.4%

5.2%

3.3%

1.9%

22.1%

0.0% 20.0% 40.0%

子ども総合センターの発達支援コーナーの

職員に作成を依頼したい

まず詳しい説明を聞くために、相談したい

サービス等利用計画もセルフプランも

よくわからない

通所施設の職員などが支援してくれたら、

セルフプランを作成したい

障害者福祉課の基幹相談支援センター職員に

作成を依頼したい

民間の相談支援事業所の相談支援専門員に

作成を依頼したい

セルフプランを自分や家族で作成したい

無回答

総数＝366

6.6%

22.4%

19.7%

13.2%

17.1%

2.6%

6.6%

11.8%

0.0% 20.0% 40.0%

子ども総合センターの発達支援コーナーの

職員に作成を依頼したい

まず詳しい説明を聞くために、相談したい

サービス等利用計画もセルフプランも

よくわからない

通所施設の職員などが支援してくれたら、

セルフプランを作成したい

障害者福祉課の基幹相談支援センター職員に

作成を依頼したい

民間の相談支援事業所の相談支援専門員に

作成を依頼したい

セルフプランを自分や家族で作成したい

無回答

総数＝76

 

■知的障害                           ■発達障害 

10.5%

29.8%

17.5%

14.9%

4.4%

6.1%

2.6%

14.0%

0.0% 20.0% 40.0%

子ども総合センターの発達支援コーナーの

職員に作成を依頼したい

まず詳しい説明を聞くために、相談したい

サービス等利用計画もセルフプランも

よくわからない

通所施設の職員などが支援してくれたら、

セルフプランを作成したい

障害者福祉課の基幹相談支援センター職員に

作成を依頼したい

民間の相談支援事業所の相談支援専門員に

作成を依頼したい

セルフプランを自分や家族で作成したい

無回答

総数＝114

27.2%

18.4%

16.7%

7.9%

4.4%

3.5%

0.0%

23.7%

0.0% 20.0% 40.0%

子ども総合センターの発達支援コーナーの

職員に作成を依頼したい

まず詳しい説明を聞くために、相談したい

サービス等利用計画もセルフプランも

よくわからない

通所施設の職員などが支援してくれたら、

セルフプランを作成したい

障害者福祉課の基幹相談支援センター職員に

作成を依頼したい

民間の相談支援事業所の相談支援専門員に

作成を依頼したい

セルフプランを自分や家族で作成したい

無回答

総数＝114

 

■その他の児童 

28.3%

10.1%

19.2%

7.1%

1.0%

1.0%

1.0%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0%

子ども総合センターの発達支援コーナーの

職員に作成を依頼したい

まず詳しい説明を聞くために、相談したい

サービス等利用計画もセルフプランも

よくわからない

通所施設の職員などが支援してくれたら、

セルフプランを作成したい

障害者福祉課の基幹相談支援センター職員に

作成を依頼したい

民間の相談支援事業所の相談支援専門員に

作成を依頼したい

セルフプランを自分や家族で作成したい

無回答

総数＝99

 



７） 収入・利用者負担について  

（１） 世帯の年収額  

問 40 あなたの世帯の年収額をお聞きします。税金等を差し引く前の額でお答えください。 

 全体では、「500 万円以上～1,000万円未満」が 30.9％と最も多く、「250 万円以上～500万円未満」

が 20.8％、「1,000 万円以上」が 19.4％となっています。 

■全体                           ■身体障害 

12.3%

1.9%

2.5%

4.6%

20.8%

30.9%

19.4%

7.7%

0.0% 25.0% 50.0%

収入はない

８０万円未満

８０万円以上～１５０万円未満

１５０万円以上～２５０万円未満

２５０万円以上～５００万円未満

５００万円以上～１，０００万円未満

１，０００万円以上

無回答

総数＝366

11.8%

3.9%

3.9%

3.9%

18.4%

38.2%

13.2%

6.6%

0.0% 25.0% 50.0%

収入はない

８０万円未満

８０万円以上～１５０万円未満

１５０万円以上～２５０万円未満

２５０万円以上～５００万円未満

５００万円以上～１，０００万円未満

１，０００万円以上

無回答

総数＝76

 

■知的障害                        ■発達障害 

14.9%

1.8%

2.6%

7.0%

14.9%

29.8%

21.1%

7.9%

0.0% 25.0% 50.0%

収入はない

８０万円未満

８０万円以上～１５０万円未満

１５０万円以上～２５０万円未満

２５０万円以上～５００万円未満

５００万円以上～１，０００万円未満

１，０００万円以上

無回答

総数＝114

7.0%

3.5%

2.6%

5.3%

20.2%

32.5%

22.8%

6.1%

0.0% 25.0% 50.0%

収入はない

８０万円未満

８０万円以上～１５０万円未満

１５０万円以上～２５０万円未満

２５０万円以上～５００万円未満

５００万円以上～１，０００万円未満

１，０００万円以上

無回答

総数＝114

 

■その他の児童 

17.2%

0.0%

2.0%

2.0%

27.3%

23.2%

18.2%

10.1%

0.0% 25.0% 50.0%

収入はない

８０万円未満

８０万円以上～１５０万円未満

１５０万円以上～２５０万円未満

２５０万円以上～５００万円未満

５００万円以上～１，０００万円未満

１，０００万円以上

無回答

総数＝99

 

 



世帯の年収額と年齢 

収
入

は
な
い

８
０
万
円
未

満

８
０
万
円

以
上
～

１
５

０
万
円
未
満

１
５

０
万
円
以
上
～

２
５
０
万

円
未
満

２
５

０
万
円
以
上
～

５
０
０
万

円
未
満

５
０
０

万
円
以
上
～

１
，
０
０
０

万
円
未
満

１
，
０
０

０
万
円
以
上

無

回
答

2 1 0 1 3 11 5 1

8.3% 4.2% 0.0% 4.2% 12.5% 45.8% 20.8% 4.2%
13 1 2 3 22 35 19 7

12.7% 1.0% 2.0% 2.9% 21.6% 34.3% 18.6% 6.9%
29 5 7 13 50 67 45 19

12.3% 2.1% 3.0% 5.5% 21.3% 28.5% 19.1% 8.1%

1 0 0 0 1 0 2 1
20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0%

0～2歳

3～5歳

6歳以上

無回答
 

 

世帯の年収額と同居家族 

収
入
は
な
い

８
０
万
円

未
満

８
０
万
円
以
上
～

１

５
０
万
円
未
満

１
５
０
万

円
以
上
～

２
５
０
万
円

未
満

２
５
０
万

円
以
上
～

５
０
０
万
円

未
満

５
０
０
万
円

以
上
～

１
,
０
０
０
万

円
未
満

１

，
０
０
０
万
円
以
上

無
回
答

30 4 4 14 69 107 68 21
9.5% 1.3% 1.3% 4.4% 21.8% 33.8% 21.5% 6.6%

13 3 5 3 7 3 0 4
34.2% 7.9% 13.2% 7.9% 18.4% 7.9% 0.0% 10.5%

0 0 0 0 0 2 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%
1 0 0 0 0 1 1 0

33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%
1 0 0 0 0 0 2 2

20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 40.0%

両親を含む家族

父親のみ

その他親族

無回答

母親のみ

 



（２） 利用者負担の負担感 

問 41 あなたは、利用者負担（自己負担）をどのように感じていますか。 

全体では、「あまり負担に感じない」が 43.4％と最も多く、次いで「やや負担に感じる」が 18.9％と

なっています。 

■全体                             ■身体障害 

43.4%

18.9%

6.0%

9.0%

16.9%

5.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

あまり負担に感じない

やや負担に感じる

非常に負担に感じる

利用者負担は支払っていない

サービスを利用していない

無回答

総数＝366

31.6%

32.9%

9.2%

9.2%

13.2%

3.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

あまり負担に感じない

やや負担に感じる

非常に負担に感じる

利用者負担は支払っていない

サービスを利用していない

無回答

総数＝76

 

■知的障害                          ■発達障害 

34.2%

26.3%

10.5%

8.8%

14.9%

5.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

あまり負担に感じない

やや負担に感じる

非常に負担に感じる

利用者負担は支払っていない

サービスを利用していない

無回答

総数＝114

52.6%

11.4%

3.5%

9.6%

16.7%

6.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

あまり負担に感じない

やや負担に感じる

非常に負担に感じる

利用者負担は支払っていない

サービスを利用していない

無回答

総数＝114

 

■その他の児童 

48.5%

11.1%

5.1%

8.1%

19.2%

8.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

あまり負担に感じない

やや負担に感じる

非常に負担に感じる

利用者負担は支払っていない

サービスを利用していない

無回答

総数＝99

 



利用者負担の負担感と年齢 

非

常
に
負

担
に

感
じ

る

や
や

負
担

に
感
じ

る

あ

ま
り

負
担

に
感
じ

な
い

利

用
者

負
担
は

支
払
っ

て

い
な
い

サ
ー

ビ
ス

を
利

用
し
て

い
な

い

無

回
答

1 7 12 0 2 2
4.2% 29.2% 50.0% 0.0% 8.3% 8.3%

5 12 67 8 7 3
4.9% 11.8% 65.7% 7.8% 6.9% 2.9%

15 50 78 25 52 15
6.4% 21.3% 33.2% 10.6% 22.1% 6.4%

1 0 2 0 1 1
20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0%

0～2歳

3～5歳

6歳以上

無回答
 

 

利用者負担の負担感と同居家族 

非
常
に

負
担
に
感

じ
る

や

や
負
担
に

感
じ
る

あ
ま

り
負
担
に

感
じ
な

い

利
用

者
負
担

は
支
払
っ

て
い
な
い

サ
ー

ビ

ス
を
利
用

し
て
い

な
い

無
回
答

17 61 148 19 55 17
4.6% 16.7% 40.4% 5.2% 15.0% 4.6%

3 6 8 13 6 2

7.9% 15.8% 21.1% 34.2% 15.8% 5.3%
0 2 0 0 0 1

0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%

1 0 1 1 0 0
33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

1 0 2 0 1 1
20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0%

両親を含む家族

父親のみ

その他親族

無回答

母親のみ

 



８） 災害対策について  

（１） 災害時に困ること 

問 42 あなたやご家族の方が、地震などの災害が発生したときに困ることや不安なことは何で

すか。 

 全体では、「一人では避難できない」が38.8％、「避難所で必要な支援が受けられるか不安」が35.8％、

「避難所で他の人と一緒に過ごすのが難しい」が 30.1％となっています。「特にない」と回答した方

の割合は、22.4％となっています。障害別に見ると、身体障害では「薬や医療的ケアを確保できるか

どうか不安」、「避難所の設備が障害に対応しているか不安」が多くなっています。 

■全体                              ■身体障害 

38.8%

35.8%

30.1%

28.4%

25.7%

18.3%

13.1%

12.8%

9.0%

22.4%

3.8%

4.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

一人では避難できない

避難所で必要な支援が

受けられるか不安

避難所で他の人と一緒に

過ごすのが難しい

薬や医療的ケアを確保

できるかどうか不安

避難所の設備が障害に

対応しているか不安

近くに助けてくれる人がいない

助けを求める方法がない

災害の情報を知る方法がない

医療機器の電源確保が心配

特にない

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

56.6%

64.5%

34.2%

63.2%

56.6%

26.3%

18.4%

15.8%

30.3%

10.5%

0.0%

3.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

一人では避難できない

避難所で必要な支援が

受けられるか不安

避難所で他の人と一緒に

過ごすのが難しい

薬や医療的ケアを確保

できるかどうか不安

避難所の設備が障害に

対応しているか不安

近くに助けてくれる人がいない

助けを求める方法がない

災害の情報を知る方法がない

医療機器の電源確保が心配

特にない

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 



■知的障害                           ■発達障害 

59.6%

51.8%

44.7%

29.8%

36.8%

26.3%

21.9%

14.0%

8.8%

7.9%

3.5%

4.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

一人では避難できない

避難所で必要な支援が

受けられるか不安

避難所で他の人と一緒に

過ごすのが難しい

薬や医療的ケアを確保

できるかどうか不安

避難所の設備が障害に

対応しているか不安

近くに助けてくれる人がいない

助けを求める方法がない

災害の情報を知る方法がない

医療機器の電源確保が心配

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

32.5%

27.2%

34.2%

25.4%

20.2%

14.9%

13.2%

14.0%

4.4%

20.2%

7.0%

4.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

一人では避難できない

避難所で必要な支援が

受けられるか不安

避難所で他の人と一緒に

過ごすのが難しい

薬や医療的ケアを確保

できるかどうか不安

避難所の設備が障害に

対応しているか不安

近くに助けてくれる人がいない

助けを求める方法がない

災害の情報を知る方法がない

医療機器の電源確保が心配

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 

■その他の児童 

19.2%

17.2%

11.1%

15.2%

6.1%

12.1%

2.0%

8.1%

4.0%

44.4%

2.0%

5.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

一人では避難できない

避難所で必要な支援が

受けられるか不安

避難所で他の人と一緒に

過ごすのが難しい

薬や医療的ケアを確保

できるかどうか不安

避難所の設備が障害に

対応しているか不安

近くに助けてくれる人がいない

助けを求める方法がない

災害の情報を知る方法がない

医療機器の電源確保が心配

特にない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 

 



（２） 災害に対する備え 

問 43 あなたやご家族の方は、災害に対してどのような備えをしていますか。 

 全体では、「非常時持ち出し品の用意、非常食等の備蓄をしている」が 54.4％と最も多く、次いで

「日頃から家族で災害時の対応を話し合っている」が 32.8％、「疾病等で必要な薬や医療機関の連絡

先等を備えている」が 15.6％となっています。 

■全体                              ■身体障害 

54.4%

32.8%

15.6%

7.9%

3.8%

24.9%

0.8%

4.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

非常時持ち出し品の用意、非常食等の

備蓄をしている

日頃から家族で災害時の対応を

話し合っている

疾病等で必要な薬や医療機関の

連絡先などを備えている

新宿区の「災害時要援護者登録名簿」

に登録している

近所の人や知人等に、災害が発生

したときの助けをお願いしている

特にない

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

52.6%

35.5%

42.1%

27.6%

6.6%

15.8%

0.0%

2.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

非常時持ち出し品の用意、非常食等の

備蓄をしている

日頃から家族で災害時の対応を

話し合っている

疾病等で必要な薬や医療機関の

連絡先などを備えている

新宿区の「災害時要援護者登録名簿」

に登録している

近所の人や知人等に、災害が発生

したときの助けをお願いしている

特にない

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 

■知的障害                           ■発達障害 

49.1%

31.6%

16.7%

13.2%

3.5%

22.8%

0.9%

7.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

非常時持ち出し品の用意、非常食等の

備蓄をしている

日頃から家族で災害時の対応を

話し合っている

疾病等で必要な薬や医療機関の

連絡先などを備えている

新宿区の「災害時要援護者登録名簿」

に登録している

近所の人や知人等に、災害が発生

したときの助けをお願いしている

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

57.0%

32.5%

12.3%

2.6%

6.1%

24.6%

0.9%

4.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

非常時持ち出し品の用意、非常食等の

備蓄をしている

日頃から家族で災害時の対応を

話し合っている

疾病等で必要な薬や医療機関の

連絡先などを備えている

新宿区の「災害時要援護者登録名簿」

に登録している

近所の人や知人等に、災害が発生

したときの助けをお願いしている

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 



■その他の児童 

54.5%

28.3%

5.1%

0.0%

0.0%

32.3%

1.0%

3.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

非常時持ち出し品の用意、非常食等の

備蓄をしている

日頃から家族で災害時の対応を

話し合っている

疾病等で必要な薬や医療機関の

連絡先などを備えている

新宿区の「災害時要援護者登録名簿」

に登録している

近所の人や知人等に、災害が発生

したときの助けをお願いしている

特にない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 

 

 



９） 将来について  

（１） 将来の生活の希望 

問 44 あなたは将来、どのような生活を希望しますか。 

全体では、「地域で独立して生活する」が 40.2％、「親や親族のもとで生活する」が 21.3％となっ

ています。身体障害、知的障害では「親や親族のもとで生活する」が最も多くなっています。 

（※グラフは、一部重複回答を含みます） 

■全体                              ■身体障害 

40.2%

21.3%

4.6%

3.8%

27.0%

0.8%

2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

地域で独立して生活する

親や親族のもとで生活する

障害者の入所施設に入所する

グループホームなどに入居する

わからない

その他

無回答

総数＝366

22.4%

30.3%

14.5%

3.9%

27.6%

2.6%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

地域で独立して生活する

親や親族のもとで生活する

障害者の入所施設に入所する

グループホームなどに入居する

わからない

その他

無回答

総数＝76

 

■知的障害                           ■発達障害 

20.2%

35.1%

7.0%

12.3%

24.6%

0.0%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

地域で独立して生活する

親や親族のもとで生活する

障害者の入所施設に入所する

グループホームなどに入居する

わからない

その他

無回答

総数＝114

49.1%

14.9%

3.5%

0.0%

30.7%

0.0%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

地域で独立して生活する

親や親族のもとで生活する

障害者の入所施設に入所する

グループホームなどに入居する

わからない

その他

無回答

総数＝114

 

■その他の児童 

53.5%

12.1%

0.0%

0.0%

26.3%

1.0%

7.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

地域で独立して生活する

親や親族のもとで生活する

障害者の入所施設に入所する

グループホームなどに入居する

わからない

その他

無回答

総数＝99

 



（２） 重要だと思う施策 

問 45 あなたが地域で安心して暮らしていくためには、どのような施策が重要だと思いますか。 

 全体では、「教育・育成の充実」が 56.0％、「障害に対する理解の促進」が 55.7％、「雇用・就労支

援の充実」が 53.6％となっています。 

■全体                              ■身体障害 

56.0%

55.7%

53.6%

42.1%

39.3%

36.1%

29.2%

24.3%

19.7%

19.4%

16.1%

15.8%

15.8%

14.8%

14.5%

10.9%

10.7%

10.4%

6.3%

2.5%

3.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

教育・育成の充実

障害に対する理解の促進

雇用・就労支援の充実

相談支援体制の充実

医療サービスの充実

経済的支援の充実

災害時支援の充実

趣味やスポーツ活動の充実

日中活動系のサービスの充実

障害者向けの住まいの確保

入所施設の充実

グループホームなどの整備

建物・道路などのバリアフリー化

当事者同士で支援しあえる仕組みづくり

短期入所の充実

訪問系サービスの充実

意思疎通支援の充実

福祉機器・補装具などの充実

特にない

その他

無回答

総数＝366（複数回答）

40.8%

55.3%

40.8%

34.2%

59.2%

40.8%

47.4%

21.1%

35.5%

28.9%

35.5%

22.4%

42.1%

6.6%

36.8%

19.7%

13.2%

39.5%

2.6%

2.6%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

教育・育成の充実

障害に対する理解の促進

雇用・就労支援の充実

相談支援体制の充実

医療サービスの充実

経済的支援の充実

災害時支援の充実

趣味やスポーツ活動の充実

日中活動系のサービスの充実

障害者向けの住まいの確保

入所施設の充実

グループホームなどの整備

建物・道路などのバリアフリー化

当事者同士で支援しあえる仕組みづくり

短期入所の充実

訪問系サービスの充実

意思疎通支援の充実

福祉機器・補装具などの充実

特にない

その他

無回答

総数＝76（複数回答）

 



■知的障害                           ■発達障害 

50.0%

63.2%

65.8%

39.5%

42.1%

46.5%

39.5%

30.7%

33.3%

33.3%

28.9%

31.6%

17.5%

14.0%

28.1%

14.0%

13.2%

14.9%

2.6%

1.8%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

教育・育成の充実

障害に対する理解の促進

雇用・就労支援の充実

相談支援体制の充実

医療サービスの充実

経済的支援の充実

災害時支援の充実

趣味やスポーツ活動の充実

日中活動系のサービスの充実

障害者向けの住まいの確保

入所施設の充実

グループホームなどの整備

建物・道路などのバリアフリー化

当事者同士で支援しあえる仕組みづくり

短期入所の充実

訪問系サービスの充実

意思疎通支援の充実

福祉機器・補装具などの充実

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

71.9%

62.3%

56.1%

48.2%

35.1%

32.5%

25.4%

23.7%

13.2%

12.3%

7.9%

7.0%

10.5%

16.7%

7.0%

6.1%

9.6%

3.5%

8.8%

4.4%

3.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

教育・育成の充実

障害に対する理解の促進

雇用・就労支援の充実

相談支援体制の充実

医療サービスの充実

経済的支援の充実

災害時支援の充実

趣味やスポーツ活動の充実

日中活動系のサービスの充実

障害者向けの住まいの確保

入所施設の充実

グループホームなどの整備

建物・道路などのバリアフリー化

当事者同士で支援しあえる仕組みづくり

短期入所の充実

訪問系サービスの充実

意思疎通支援の充実

福祉機器・補装具などの充実

特にない

その他

無回答

総数＝114（複数回答）

 



■その他の児童 

53.5%

34.3%

36.4%

37.4%

33.3%

26.3%

15.2%

17.2%

9.1%

8.1%

5.1%

6.1%

10.1%

15.2%

3.0%

11.1%

10.1%

3.0%

10.1%

1.0%

7.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

教育・育成の充実

障害に対する理解の促進

雇用・就労支援の充実

相談支援体制の充実

医療サービスの充実

経済的支援の充実

災害時支援の充実

趣味やスポーツ活動の充実

日中活動系のサービスの充実

障害者向けの住まいの確保

入所施設の充実

グループホームなどの整備

建物・道路などのバリアフリー化

当事者同士で支援しあえる仕組みづくり

短期入所の充実

訪問系サービスの充実

意思疎通支援の充実

福祉機器・補装具などの充実

特にない

その他

無回答

総数＝99（複数回答）

 



 

10） 自由意見  

問 46 区の障害児（者）施策に関して、ご意見・ご要望などがありましたら、ご自由に

お書きください。 

 全体では、138 件の意見が寄せられています。「保育・療育・発達支援」についての意見が 25件と

最も多く、次いで「行政・制度」への意見が 24 件、「障害への理解」についての意見が 23 件となっ

ています。 

　
全
体

　
①
行
政
・
制
度

　
②
福
祉
サ
ー

ビ
ス

　
③
医
療
・
健
康

　
④
保
育
・
療
育
・

　
　
発
達
支
援

　
⑤
学
校
教
育
・

　
　
放
課
後
活
動

　
⑥
将
来
や
学
校

　
　
卒
業
後
の
進
路

　
⑦
障
害
へ
の
理
解

　
⑧
経
済
的
事
情

　
⑨
情
報
・
相
談

　
⑩
生
活
環
境

　
⑪
ア
ン
ケ
ー

ト

138 24 20 4 25 11 7 23 5 12 5 10

100% 17.4% 14.5% 2.9% 18.1% 8.0% 5.1% 16.7% 3.6% 8.7% 3.6% 7.2%
全体

 

※複数の分野にまたがる回答については、それぞれの分野の集計数に含まれています。 

 


